Ontwikkelingsprojecten en onderzoeksprojecten

Verklaring bedrijfspartner

NL

Als rechtsgeldig vertegenwoordiger van de aanvragende onderneming of gemandateerde van de rechtsgeldig vertegenwoordiger, geef ik het Agentschap Innoveren en Ondernemen, optredend voor het Hermesfonds, de toestemming alle nodige acties te laten uitvoeren naar aanleiding van de aanvraag voor dit project.

Ik verklaar dat alle informatie in deze aanvraag, met inbegrip van het type onderneming, de jaarverslagen, boekhoudkundige resultaten en het aandeelhouderschap & participaties, op de geijkte plaatsen correct is ingevuld.

Ik verklaar voor dit project geen andere overheidssteun te hebben ontvangen of aangevraagd.

Ik verklaar dat op datum van indiening van deze aanvraag de onderneming geen vervallen schulden heeft met betrekking tot belastingen en/of RSZ en in orde is met betrekking tot de nodige (milieu)vergunningen.

Ik verklaar dat de onderneming bij uitbesteding van een opdracht aan een onderzoeksorganisatie de geleverde dienst vergoedt aan marktprijs respectievelijk de kosten volledig vergoedt en daarboven een redelijke marge betaalt.

De onderneming is een kleine onderneming jonger dan 10 jaar: Ja/Nee

indien Ja: 
· Ik verklaar dat de onderneming tijdens de duur van de projectuitvoering de criteria niet vervult om gebruik te maken van de gedeeltelijke vrijstelling van bedrijfsvoorheffing als Young Innovative Company (YIC ). Ingeval van wijziging van deze situatie zal ik het Agentschap Innoveren en Ondernemen hierover onmiddellijk schriftelijk informeren en ook bijkomend aangeven of de onderneming al dan niet gebruik wenst te maken van de gedeeltelijke vrijstelling van bedrijfsvoorheffing als Young Innovative Company (YIC).
	
· Ik verklaar dat de onderneming tijdens de duur van de projectuitvoering geen gebruik wenst te maken van de gedeeltelijke vrijstelling van bedrijfsvoorheffing als Young Innovative Company (YIC). Ingeval van wijziging van deze situatie zal ik het Agentschap Innoveren en Ondernemen hierover onmiddellijk schriftelijk informeren.

· Ik verklaar dat de onderneming tijdens de duur van de projectuitvoering gebruik zal maken van de gedeeltelijke vrijstelling van bedrijfsvoorheffing als Young Innovative Company (YIC). Ingeval van wijziging van deze situatie zal ik het Agentschap Innoveren en Ondernemen hierover onmiddellijk schriftelijk informeren.
Indien keuze 3: Personeel YIC - Laad hier de volledige lijst op van alle personeelsleden (en hun totale personeelskost conform het kostenmodel) die op het project werkzaam zullen zijn en waarvoor ook op YIC-maatregel beroep zal gedaan worden.


	
De onderneming is op het moment van projectindiening een onderneming in moeilijkheden: Ja/Nee

Ja:

· [bookmark: _GoBack]De onderneming is geen kleine onderneming en/of ouder dan 5 jaar.

· De onderneming is een kleine onderneming en jonger dan 5 jaar. Ik verklaar op het moment van projectindiening geen steun in de zin van artikel 22 van de ALGEMENE GROEPSVRIJSTELLINGSVERORDENING ontvangen te hebben. Ik verklaar het Agentschap Innoveren en Ondernemen onmiddellijk op de hoogte te brengen als de onderneming tussen het moment van projectindiening en projectbeslissing alsnog steun in de zin van artikel 22 ALGEMENE GROEPSVRIJSTELLINGSVERORDENING zou ontvangen. Hetgeen een onderneming aan steun kan ontvangen in de zin van artikel 22 van de ALGEMENE GROEPSVRIJSTELLINGSVERORDENING is beperkt tot een maximaal plafond. De onderneming dient zelf na te gaan of dit plafond niet overschreden werd of zal worden. 
	
· De onderneming is een kleine onderneming en jonger dan 5 jaar. Ik verklaar op het moment van projectindiening steun in de zin van artikel 22 van de ALGEMENE GROEPSVRIJSTELLINGSVERORDENING ontvangen te hebben. Ik laad hieronder een overzicht op van de tot dusver ontvangen steun in het kader van dit artikel. Dit overzicht omvat: naam van de financierende organisatie, dossiernummer en steunbedrag (in euro). Ik verklaar om het Agentschap Innoveren en Ondernemen onmiddellijk op de hoogte te brengen als ik tussen het moment van projectindiening en projectbeslissing alsnog bijkomende steun in de zin van artikel 22 ALGEMENE GROEPSVRIJSTELLINGSVERORDENING zou ontvangen. Hetgeen een onderneming aan steun kan ontvangen in de zin van artikel 22 van de ALGEMENE GROEPSVRIJSTELLINGSVERORDENING is beperkt tot een maximaal plafond. De onderneming dient zelf na te gaan of dit plafond niet overschreden werd of zal worden.

Neen:
Ik verklaar het Agentschap Innoveren en Ondernemen onmiddellijk op de hoogte te brengen als de onderneming tussen het moment van projectindiening en projectbeslissing alsnog als onderneming in moeilijkheden gecatalogeerd wordt.	


EN

As legal representative or mandated of the legal representative, I authorize Flanders Innovation & Entrepreneurship, acting on behalf of the Hermes Fund, to perform all actions as a result of the application for this project.

I declare that I have not received or requested any other government funding for this project.

I declare that on the date of submission of this application, the company has no overdue unpaid taxes and/or employer social security contributions and is up to date with respect to all the required (environmental) permits.

I declare that the selected Type of company is correct and declare that I have correctly completed the requested information on the annual reports and shareholders & ownership shares where required.

I declare that the company in case of subcontracting of tasks to a research institute pays the service against market price or compensates the costs completely, with a reasonable margin in addition.

The company is a Small Enterprise and exists less than 10 years: Yes/No

Yes:

· I declare that, in the course of the project implementation, the company does not fulfill the criteria to use the partial exemption of tax deducted at source on wages of personnel as Young Innovative Company (YIC). In the event of a change in this situation, I will inform the Agency Flanders Innovation & Entrepreneurship immediately of the fact in writing and will also specify whether or not the company wishes to make use of the partial exemption from withholding tax as a Young Innovative Company (YIC).

· I declare that, in the course of the project implementation, the company does not wish to use the partial exemption of tax deducted at source on wages of employees as a Young Innovative Company (YIC). In the event of a change in this situation, I will inform the Agency Flanders Innovation & Entrepreneurship immediately of the fact in writing.

· I declare that, in the course of the project implementation, the company will use the partial exemption of tax deducted at source on wages of employees as a Young Innovative Company (YIC). In the event of a change in this situation, I will inform the Agency Flanders Innovation & Entrepreneurship immediately of the fact in writing. The YIC measure will be applied for the employees listed in the file below.
when option 3: Employees YIC - Upload the list of employees (incl. their payroll cost acc. to the cost model) active on the project and for whom the YIC-measure will be used

The company is at the moment of submission of this proposal an undertaking in difficulty: Yes/No

Yes:
· The company is not a small enterprise and/or is older than 5 years. 
	
· The company is a small enterprise and younger than 5 years. I declare not to have received any support in the sense of article 22 of the GENERAL BLOCK EXEMPTION REGULATION (GBER) at the moment of submission of this proposal. I declare to immediately notify Flanders Innovation & Entrepreneurship should I receive support in the sense of article 22 of the GENERAL BLOCK EXEMPTION REGULATION between the moment of proposal submission and decision. The support for a company under article 22 of the GENERAL BLOCK EXEMPTION REGULATION is limited to a maximum cap. The company needs to verify itself if this cap was or will not be exceeded.

· The company is a small enterprise and younger than 5 years. I declare to have received support in the sense of article 22 of the GENERAL BLOCK EXEMPTION REGULATION (GBER) at the moment of submission of this proposal. I herewith download an overview of the support thus far received in the frame of this article. This overview contains: name of the funding organisation, case number and amount of support (in euro). I declare to immediately notify Flanders Innovation & Entrepreneurship should I receive additional support in the sense of article 22 of the GENERAL BLOCK EXEMPTION REGULATION between the moment of proposal submission and decision. The support for a company under article 22 of the GENERAL BLOCK EXEMPTION REGULATION is limited to a maximum cap. The company needs to verify itself if this cap was or will not be exceeded.	

No:
· I declare to immediately notify Flanders Innovation & Entrepreneurship should the company yet qualify as undertaking in difficulty.






Verklaring onderzoekspartner

NL
Als rechtsgeldig vertegenwoordiger of gemandateerde van de rechtsgeldig vertegenwoordiger geef ik het Agentschap Innoveren en Ondernemen, optredend voor het Hermesfonds, de toestemming alle nodige acties te laten uitvoeren naar aanleiding van de aanvraag voor dit project. 
Ik verklaar kennis te hebben genomen van de programmakenmerken, van de inhoud van het project en dat ik de nodige middelen zal inzetten voor de uitvoering van het project. In het bijzonder bevestig ik de basisprincipes betreffende de participatie in de onderzoeksresultaten beschreven in het project. Tevens verklaar ik voor dit project nog geen subsidie te hebben ontvangen noch bij een andere overheid te hebben aangevraagd.
Tussen de projectpartners zijn duidelijke afspraken gemaakt omtrent het project. Deze afspraken zijn beschreven in de aanvraag en worden bij goedkeuring van het project verder uitgewerkt in een samenwerkingsovereenkomst.

EN
As legal representative or mandated of the legal representative, I authorize Flanders Innovation & Entrepreneurship, acting on behalf of the Hermes fund, to perform all actions as a result of the application for this project.
I declare to have knowledge of the program characteristics, the content of the project and that I will deploy the necessary resources for the implementation of the project. More specifically, I confirm the basic principles concerning the participation in the research results as described in the project.
I also declare that I have not received any subsidy for this project.
The agreements between the project partners concerning the project are clear. These agreements are described in the application and will be elaborated in a cooperation agreement if the project is approved.
