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Corona-omboekingspremie - Verklaring op eer inzake verlies

Gelieve de hieronder gevraagde gegevens in te vullen overeenkomstig het begeleidend document voor de berekening van het verlies, en onderstaande verklaring op eer te laten ondertekenen door een bedrijfsrevisor, extern accountant of extern boekhouder. Daarna laadt u het document op als pdf-bestand bij uw aanvraag voor de Corona-omboekingspremie.

Naam onderneming: Klik of tik om tekst in te voeren.
Ondernemingsnummer: Klik of tik om tekst in te voeren.
Verlies, voor aftrek van belastingen, van de periode van 1 april 2020 tot en met 30 juni 2021, zoals berekend volgens de resultaatberekening voor code 9903 van de jaarrekening op basis van proef- en saldibalans van de specifieke bedrijfstak die instaat voor de tickethandling en waarbinnen de omboekingen werden verricht of van de volledige onderneming, waarbij openstaande vorderingen die niet meer inbaar zijn in mindering gebracht kunnen worden en tegemoetkomingen in het kader van verzekeringen werden verrekend:
Klik of tik om tekst in te voeren. euro (notatie verlies: xxx,xx euro)
Van toepassing op: Kies een item. (Maak een keuze.)
Ik verklaar op erewoord dat alle gegevens van de aanvraag en in de proef- en saldibalans naar waarheid ingevuld zijn en dat voor het invullen van de aanvraag en de proef- en saldibalans enkel gereviseerde cijfers gebruikt werden. Het verliesbedrag voor de periode 1 april 2020 tot en met 30 juni 2021 werd ingevuld op basis van de proef- en saldibalans van de periode 1 april 2020 tot en met 30 juni 2021 en de tegemoetkomingen in het kader van verzekeringen werden in mindering gebracht.

Plaats: Klik of tik om tekst in te voeren.
Datum: Klik of tik om een datum in te voeren.
Handtekening: 



Voor- en achternaam: Klik of tik om tekst in te voeren.
Functie: Klik of tik om tekst in te voeren.
Ondernemingsnummer: Klik of tik om tekst in te voeren.
Erkenningsnummer bij ITAA: Klik of tik om tekst in te voeren.
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