Toelichtingsdocument TGO-projecten:

uitvoering en opvolging

versie: oktober 2013
Als u een project in uitvoering heeft, heeft u voor een goed begrip van deze toelichting best het verslag aan de Raad van Bestuur en de projectspecifieke voorwaarden voor uw project bij de hand, naast de algemene IWT-voorwaarden en het toelichtingsdocument over de kosten.

1.
Situering

IWT volgt de projecten die het steunt op. In de eerste plaats is dat nodig vermits de betalingen van de subsidie (voorschotten en eindafrekening) gekoppeld zijn aan een goede voortgang van het project.  De IWT-overeenkomst is immers een middelenverbintenis, waardoor de nadruk bij de rapportering ligt op de inzet van middelen zoals voorzien in de overeenkomst. De regels en afspraken met betrekking tot het gebruik van de resultaten, moeten ook opgevolgd worden. Tenslotte moet het IWT inzicht krijgen in de effectiviteit van de steun, wat enkel kan door de begunstigde(n) te bevragen.

De goede uitvoering van een IWT-project is de verantwoordelijkheid van de begunstigde(n). Het IWT doet de opvolging en de controle over de uitvoering, hoofdzakelijk schriftelijk maar ook via directe contacten. De opvolging door IWT is in belangrijke mate gebaseerd op vertrouwen en een correcte en tijdige verslaggeving. Als de uitvoering van het project of de verslaggeving niet correct gebeuren, zal dit leiden tot acties van het IWT zoals beschreven in art. 9 tot 11 van de algemene IWT-voorwaarden. De wijze waarop het project wordt uitgevoerd en de verslaggeving wordt geleverd, is ook een element bij de beoordeling van nieuwe aanvragen.

2.
Algemene principes van de uitvoering van een project en de verslaggeving

De aanvaardbare kosten en prestaties worden bepaald bij de goedkeuring van het project. De basisgegevens rond de uitbetaling van de subsidie en de aanvaardbare kosten staan in art. 2 (begroting) en art. 6 (betalingsmodaliteiten) van de projectspecifieke voorwaarden bij de overeenkomst. Verdere uitleg over de kosten staat in extenso in het IWT kostenmodel. 
De uiteindelijke subsidie wordt bepaald op het einde van het project, op basis van de aanvaardbare kosten, verbonden aan de geleverde prestaties. De personeelskosten staan centraal. Het is daarom belangrijk dat elke begunstigde van bij de start van het project een behoorlijke registratie doet van de geleverde prestaties in de context van het project. Naast de verslaggeving over de voortgang van het project, is de prestatietabel (waarin per persoon de gepresteerde mensmaanden worden weergegeven) ook essentieel voor de financiële afwikkeling van het project. Een volledig financiëel verslag is enkel nodig op het einde van het project.

In art. 4 van de projectspecifieke voorwaarden staat welke verslagen moeten geleverd worden tijdens de uitvoering en op het einde van het project.

Zo snel mogelijk nadat de begunstigde het ontwerp heeft ontvangen, dient hij de projectspecifieke voorwaarden te ondertekenen en desgevallend andere begunstigden hetzelfde te laten doen. Indien gevraagd moeten ook de ondertekende samenwerkingsovereenkomsten worden ingediend. Als er een bijzondere voorwaarde is bij de start, moeten zo snel mogelijk de nodige bewijzen worden geleverd dat de voorwaarde is vervuld.

De normale opvolging en de uitvoeringsverslaggeving is beperkt. Om de 6 maanden wordt een projectbarometer gevraagd (waaraan op jaarlijkse basis een prestatietabel wordt toegevoegd). Als er op het moment van toekennen van de subsidie belangrijke bijzondere voorwaarden zijn opgelegd, zal er meestal een meer uitgebreid tussentijds verslag gevraagd worden. Deze tussentijdse verslagmomenten zijn expliciet vermeld in art. 4 van de projectspecifieke voorwaarden.

Op het einde van het project is er een belangrijk evaluatiemoment, met een inhoudelijke en financiële evaluatie. Op basis van het eindverslag en het financieel verslag stelt het IWT (mogelijk na een gesprek met de begunstigde) een afsluitverslag op en bepaalt het definitief de aanvaarde steun. Alhoewel de uitvoering van het project daarmee is afgelopen, blijft de overeenkomst geldig, in het bijzonder m.b.t. de valorisatie, tot het einde van de valorisatieperiode. Die start in principe op het einde van het IWT-project en duurt dan 5 jaar, zoals vermeld in de afsluitbrief vanwege IWT.

In de afsluitbrief worden ook de eventuele verdere verslagverplichtingen tijdens de valorisatieperiode vastgelegd. Na de valorisatieperiode wordt de opvolging definitief afgesloten.

Het IWT kan ook op alle momenten informatie vragen m.b.t. de uitvoering van het project en de toepassing van de resultaten. Deze vragen worden naar de coördinator gericht, tenzij in uitzonderlijke omstandigheden wanneer ze betrekking hebben op een individuele partij in de overeenkomst.

3.
Melding

IWT kent de subsidie toe voor activiteiten die leiden tot het bereiken van het innovatiedoel, beschreven in art. 1 van de projectspecifieke voorwaarden. De begunstigde zet daarvoor de middelen in zoals aanvaard door het IWT (zie het verslag aan de Raad van Bestuur en art. 2 van de project​specifieke voorwaarden). Het project kan tijdens de uitvoering in zekere mate afwijken van het oorspronkelijk plan maar zolang de afgesproken middelen worden ingezet voor het innovatiedoel, is dit aanvaardbaar. Aanvaardbare wijzigingen zijn bijvoorbeeld aanpassingen van het werkplan zonder de hoofdlijnen te verlaten en in het bijzonder het te realiseren innovatiedoel te wijzigen, kleine aanpassingen in ingezette menskracht of middelen of beperkte budgetverschuivingen binnen de begroting van een partij. Zoals ook uiteengezet in het IWT kostenmodel, is een vuistregel dat wijzigingen kleiner dan 10% in de kosten of de prestaties van een partij geen specifieke verantwoording of voorafgaandelijke aanvraag behoeven. Indien relevant, kan er melding van gemaakt worden in de normale projectbarometer.

Indien zich echter omstandigheden voordoen die sterk afwijken van de uitgangspunten van de toekenning van de steun, dient het IWT onverwijld op de hoogte te worden gebracht. In art. 7.1 van de algemene IWT-bepalingen is die meldingsplicht omschreven. Daartoe behoren dus zeker belangrijke wijzigingen in het budget of de prestaties, verschuivingen van budget tussen partijen, wijzigingen van het innovatiedoel en belangrijke interne wijzigingen bij een partij. M.a.w. : alle gebeurtenissen die een belangrijke invloed hebben op de uitvoering van het project of de latere toepassing van de resultaten. De meldingsplicht blijft ook bestaan na afloop van het project, tot het einde van de valorisatieperiode.

Een melding moet zo snel mogelijk gebeuren, via een afzonderlijke brief of e-mail, ofwel via de speciale rubriek in de projectbarometer als dit qua timing aansluit bij de vaststelling van de oorzaak van de melding. Als meldingen niet of niet tijdig gebeuren, kan dit ernstige repercussies hebben. Indien u een gewone brief of e-mail gebruikt, is het daarom aangewezen na te gaan of die informatie op het IWT is ontvangen.

Op de melding reageert het IWT altijd schriftelijk (of per e-mail). Die reactie kan bestaan uit een korte terugmelding dat nota wordt genomen van de melding maar dat er geen verdere acties vereist zijn, uit een vraag naar bijkomende informatie of uit een voorstel voor aanpassingen aan het project. In het laatste geval worden met een brief de projectspecifieke bepalingen aangepast. 

4.
Verslaggeving

Verslaggeving kan op papier of elektronisch verstuurd worden naar tgo@iwt.be, met kopie naar het e-mailadres van de projectadviseur die het project inhoudelijk opvolgt. In de nabije toekomst zal voor het opvolgen van projecten en verslaggeving overgeschakeld worden op een web​gebaseerde tool. In afwachting daarvan gelden onderstaande richtlijnen. De informatie die nodig zal zijn voor het rapporteren in een e-tool zal dezelfde zijn.  

Een financieel verslag moet ondertekend worden door de rechtsgeldig vertegenwoordiger van de betrokken partij/instelling. Deze verslagen kunnen niet per e-mail worden ingestuurd.

De algemene contractuele verplichtingen m.b.t. de verslaggeving staan in art. 7 van de algemene IWT-voorwaarden.  

De coördinator is verantwoordelijk voor het tijdig insturen van de verslaggeving. De verslagen die concreet gevraagd worden voor het project en de data bij normale uitvoering zijn opgesomd in art. 4 van de projectspecifieke voorwaarden. Let op art. 7.1.2 van de algemene IWT-voorwaarden dat aangeeft dat niet tijdig leveren van verslagen consequenties heeft die de vorm kunnen aannemen van opschorten van de uitbetaling van de subsidie, herzien van de subsidie of zelfs terugvorderen.  

Bij het vastleggen van de uiterste data voor de verslagen en de betalingen is tijd voorzien voor de uitvoering. Als de begunstigde sneller verslagen levert, zal IWT in de mate van het mogelijke de betalingen ook sneller doorvoeren.

Voor het opstellen van een verslag worden best de formulieren in bijlage gebruikt of wordt minstens het formaat gerespecteerd. Het is belangrijk dat in de formulieren de essentiële elementen van de informatie worden opgenomen die zelfstandig een duidelijk antwoord geven op de vragen. Uitzonderlijk kan u meer verduidelijking in bijlage toegevoegen, in de voor u meest geschikte vorm.  

Verslaggeving kan gebeuren in het Nederlands of het Engels. 

Template voor projectbarometer
versie : oktober 2013
	De projectbarometer wordt ingestuurd door de coördinator op de data vastgelegd in art. 4 van de projectspecifieke bepalingen. In principe is dit om de 6 mnd, tenzij een ander verslag op hetzelfde tijdstip gevraagd wordt. Het vormt de basis voor de communicatie tussen de begunstigde en het IWT en heeft als hoofddoel na te gaan of het project voldoende volgens planning verloopt. Op jaarlijke basis dient hieraan een prestatietabel (inzet van personeel op het project) te worden toegevoegd. Deel A moet altijd worden ingevuld. Op jaarlijkse basis wordt ook deel B ingevuld.



Deel A : Algemene gegevens en indicatoren
	Algemene gegevens

	IWT-projectnummer:

Startdatum van het IWT-project:

Uw naam en organisatie:

Datum van de projectbarometer:



	Inhoudelijk verloop van het project

	( 
het project verloopt grotendeels volgens planning en de mijlpalen voorzien voor deze fase van het project zijn (grotendeels) gehaald

( 
de uitvoering wijkt af van de planning zonder dat finaal een belangrijke invloed wordt verwacht 

( 
belangrijke mijlpalen worden niet (tijdig) gehaald en/of er zijn grote wijzigingen in de uitvoering 

	Haalbaarheid van het innovatiedoel

	( 
het in de specifieke voorwaarden omschreven innovatiedoel blijft behouden en haalbaar

( 
er is bijkomende onzekerheid over het bereiken van het innovatiedoel maar het project wordt niet ten gronde bijgestuurd

( 
het innovatiedoel is niet of onvoldoende haalbaar en het project moet bijgestuurd worden en/of het innovatiedoel moet aangepast worden

	Inzet van de middelen

	( 
de middelen en de menskracht worden ingezet zoals voorzien

( 
er zijn vertragingen/versnellingen/wijzigingen in de ingezette middelen, maar het is de verwachting dat de wijzigingen over de volledige looptijd van het project beperkt zullen blijven

( 
er zijn grote wijzigingen in de inzet van de middelen 

	Gewijzigde externe omstandigheden of wijzigingen bij de begunstigden of uitvoerders

	( 
er zijn geen relevante gewijzigde omstandigheden die de valorisatie sterk beïnvloeden

( 
er zijn wijzigingen bij de begunstigden of uitvoerders maar de valorisatie komt niet in het gedrang

( 
er zijn gewijzigde interne of externe omstandigheden die de valorisatie sterk beïnvloeden

	Melding ?

	( 
Deze projectbarometer omvat ook een melding

Kruis dit vakje aan als u dit verslag tevens beschouwt als een melding in de zin van art. 7 van de Algemene IWT-voorwaarden. Geef dan zeker ook een grondige toelichting in het volgende vak.


	Toelichting (verplicht als u in één van de vorige vakken de 2e of 3e optie of melding heeft aangekruist)

	Geef hier een korte toelichting als u ergens de 2e optie heeft aangekruist.  

Geef een uitgebreidere toelichting als u ergens de 3e optie heeft aangekruist of als u met dit verslag een melding wil doen. Beperk u in deze gevallen niet tot het melden van wat er gebeurd is, maar leg uit wat de gevolgen zijn en wat u zal doen om daarmee rekening te houden.



	Toelichtingen bij het verder verloop of bijkomende commentaar (facultatief)

	Geef hier, indien u dit nuttig vindt, commentaren die u niet elders in het formulier kon opnemen.




Deel B : Prestatietabel

	

	Stel de volgende prestatietabel op per partij en voor de prestaties geleverd in de betrokken periode. Dit is meestal een werkjaar bij de normale opvolging ofwel de periode sinds de laatste prestatietabel is ingediend.

De prestaties moeten kunnen aangetoond worden aan de hand van registraties in een opvolgingssysteem, register, projectboekhouding etc., maar de bewijsstukken moeten niet meegestuurd worden.

Het is ook niet nodig de personeelskosten te berekenen of te bewijzen.

prestaties tussen <datum> en <datum> 

maand ... tot maand ... van het project

naam van de partij (op niveau van rechtspersoon):

naam personeelslid

functie/rol binnen het project

belangrijkste werk​pakketten waaraan een bijdrag is geleverd

aantal gepresteerde mensmaanden in deze periode

cumulatief tot einde van de periode

totaal

Motiveer ook indien er belangrijke wijzigingen zijn t.o.v. de gegevens bij de start.  

Als er belangrijke wijzigingen zijn aan andere kosten dan personeelskosten, licht die dan hier bondig toe.




Template voor een tussentijds verslag

versie : oktober 2013
	Een tussentijds verslag wordt ingestuurd door de coördinator telkens er een tussentijdse evaluatie is vanwege een bijzondere voorwaarde. Het tussentijds verslag moet dan zowel toelaten de algemene vooruitgang van het project te volgen als de invulling van de specifieke voorwaarde na te gaan.  

Een tussentijds verslag is zo beknopt mogelijk, maar het moet IWT wel toelaten de op dat moment gestelde voorwaarden te evalueren.




	Algemene gegevens

	IWT-projectnummer:

Startdatum van het IWT-project:

Uw naam en organisatie:

Datum van dit tussentijds verslag:



	Inhoudelijk verloop van het project

	( 
het project verloopt grotendeels volgens planning en de mijlpalen voorzien voor deze fase van het project zijn (grotendeels) gehaald

( 
de uitvoering wijkt af van de planning zonder dat finaal een belangrijke invloed wordt verwacht 

( 
belangrijke mijlpalen worden niet (tijdig) gehaald en/of er zijn grote wijzigingen in de uitvoering met een belangrijke invloed op de ingezette middelen

Duid aan hoe volgens u het project verloopt. 

Geef per werkpakket een overzicht (synthese) van de activiteiten uitgevoerd in dit project. Vertrek daarvoor van het oorspronkelijk werkprogramma en geef aan in welke mate en met welke inspanningen dit gerealiseerd is. Dit overzicht moet toelaten te oordelen of (1) de voorziene middelen werden ingezet en (2) dit gebeurde voor de activiteiten waarvoor steun was toegekend.

Meer gedetailleerde inhoudelijke beschrijvingen dienen hier zeker niet te worden opgenomen. Indien gewenst, kunnen ze in bijlage worden toegevoegd.

Indien eerder een tussentijds verslag is ingediend, moet de informatie die daarin is opgenomen niet herhaald worden.




	Haalbaarheid van het innovatiedoel

	( 
het in de specifieke voorwaarden omschreven innovatiedoel blijft haalbaar

( 
er is bijkomende onzekerheid over het bereiken van het innovatiedoel maar het project wordt niet ten gronde bijgestuurd

( 
het innovatiedoel is niet of onvoldoende haalbaar en het project moet bijgestuurd worden

Duid aan hoe volgens u het project verloopt. 

Geef de belangrijkste resultaten en bespreek duidelijk welke vooruitgang in de verwezenlijking van het innovatiedoel (reeds) is gemaakt.Maak eventueel onderscheid tussen verschillende deeldoelstellingen Licht in het bijzonder de belangrijke afwijkingen toe t.o.v. het oorspronkelijk innovatiedoel toe en beschrijf hun impact.

De bespreking hier geldt voor het hele project. 



	Inzet van de middelen

	( 
de middelen en de menskracht worden ingezet zoals voorzien

( 
er zijn vertragingen/versnellingen/wijzigingen in de ingezette middelen, maar het is de verwachting dat de wijzigingen over de volledige looptijd van het project beperkt zullen blijven

( 
er zijn grote wijzigingen in de inzet van de middelen 

Duid aan wat volgens u de toestand van de inzet van middelen is.

Stel de volgende prestatietabel op per partij en voor de prestaties geleverd in de betrokken periode (sinds de laatste prestatietabel is ingediend).

De prestaties moeten kunnen aangetoond worden aan de hand van registraties in een opvolgingssysteem, register, projectboekhouding etc., maar de bewijsstukken moeten niet meegestuurd worden.

Het is ook niet nodig de personeelskosten te berekenen of te bewijzen.

Motiveer ook indien er belangrijke wijzigingen zijn t.o.v. de gegevens bij de start.  

prestaties tussen <datum> en <datum> 

maand ... tot maand ... van het project

naam van de partij (op niveau van de rechtspersoon):

naam personeelslid

functie/rol binnen het project

belangrijkste werk​pakketten waaraan een bijdrag is geleverd

aantal gepresteerde mensmaanden in deze periode

cumulatief tot einde van de periode

totaal

Indien belangrijke uitbestedingen of andere kosten waren gebudgetteerd, geef dan een kort overzicht van de realisatie.



	Gewijzigde externe omstandigheden of wijzigingen bij de begunstigden of uitvoerders

	( 
er zijn geen relevante gewijzigde omstandigheden die de valorisatie sterk beïnvloeden

( 
er zijn wijzigingen bij de begunstigden of uitvoerders maar de valorisatie komt niet in het gedrang

( 
er zijn gewijzigde interne of externe omstandigheden die de valorisatie sterk beïnvloeden

Kies de beste omschrijving van de valorisatievooruitzichten.

Geef in het bijzonder verdere toelichting als u de tweede of de derde optie heeft aangekruist. Hou dit niet louter kwalitatief maar leg duidelijk de wijzigingen uit ten opzichte van de valorisatievooruitzichten bij de start van het project.




	Toelichtingen m.b.t. het verder verloop van het project

	Behandel hier zo concreet mogelijk de eventuele gevolgen van de vorige punten op het verder verloop van het project, in het bijzonder op de verdere uitvoering van het werkprogramma en de inzet van middelen.  




	Specifieke toelichting (indien van toepassing)

	Indien dit verslag gekoppeld is aan een bijzondere voorwaarde en de invulling daarvan nog niet behandeld is hoger, geef hier dan de bijkomende informatie nodig om de invulling van die voorwaarde te evalueren.  




	Bijkomende commentaar (facultatief)

	Geef hier, indien u dit nuttig vindt, commentaren die u elders niet in het formulier kon opnemen.




Template voor een eindverslag

versie : oktober 2013
	Het eindverslag bestaat uit een Deel A, een Deel B en een bijlage. Alle delen worden ingestuurd door de coördinator. De bijlage dient ondertekend te worden door de projectleider en kan nadien als pdf doorgestuurd worden naar IWT. 


Deel A : Algemene gegevens en inhoudelijk eindverslag
	Algemene gegevens

	IWT-projectnummer:

Startdatum van het IWT-project:

Uw naam en organisatie:

Datum van dit eindverslag:



	Inhoudelijk verloop van het project

	Geef per werkpakket een overzicht (synthese) van de activiteiten uitgevoerd in dit project. Vertrek daarvoor van het oorspronkelijk werkprogramma en geef aan in welke mate en met welke inspanningen dit gerealiseerd is. Dit overzicht moet toelaten te oordelen of (1) de voorziene middelen werden ingezet en (2) dit gebeurde voor de activiteiten waarvoor steun was toegekend.

Meer gedetailleerde inhoudelijke beschrijvingen dienen hier niet te worden opgenomen. Indien gewenst, kunnen ze in bijlage worden toegevoegd.

Indien u reeds eerder (bijvoorbeeld in een tussentijds verslag) informatie over de uitvoering heeft ingestuurd, kan u daar naar verwijzen en moet die informatie niet opnieuw worden ingestuurd.




	Verantwoording van de ingezette middelen

	Stel de prestatietabel op voor het volledige project, voor elke partij.

gecumuleerde prestaties van <datum> tot <datum>

naam van de partij:

naam personeelslid

functie/rol binnen het project

belangrijkste werk​pakketten waaraan een bijdrage is geleverd

aantal gepresteerde mensmaanden

totaal

Motiveer ook indien er belangrijke wijzigingen zijn t.o.v. de gegevens bij de start.  

Indien belangrijke uitbestedingen of andere kosten waren gebudgetteerd, geef dan een kort overzicht van de realisatie.



	Bereiken van het innovatiedoel

	Geef de belangrijkste resultaten en bespreek duidelijk in welke mate het innovatiedoel is bereikt. Maak eventueel onderscheid tussen verschillende deeldoelstellingen. Licht in het bijzonder de belangrijke afwijkingen toe t.o.v. het oorspronkelijk innovatiedoel toe en beschrijf hun impact.

Beschrijf de resultaten zoveel mogelijk in de vorm van concrete en verifieerbare gegevens, onderbouwd door bronnen zoals productinformatie, (abstracts van) octrooien, extern beschikbare gegevens, publicaties etc.

Hier wordt het innovatiedoel van het project als één geheel behandeld. De eventuele verdere uitwerking en in het bijzonder de consequenties naar de valorisatie komen in Deel B aan bod.



	Toelichtingen bij of bijkomende commentaar (facultatief)

	Geef hier, indien u dit nuttig vindt, commentaren die u niet elders in het formulier kon opnemen.




Deel B : Eindverslag m.b.t. valorisatie
	Algemene gegevens

	IWT-projectnummer:

Uw naam en organisatie:

Datum van dit eindverslag:



	Valorisatievooruitzichten, rekening houdend met de resultaten van het project

	Bespreek, vertrekkende van de resultaten van het project, hoe de resultaten zullen gebruikt (gevaloriseerd) worden.  Behandel daarbij zeker de volgende aspecten :

-
het verdere traject naar valorisatie (risico’s, planning, kosten,..);

-
de vertaling van de resultaten naar concrete toepassingen die een toegevoegde waarde kunnen bieden voor de beoogde patiëntendoelgroep;

-
het valorisatiepotentieel van deze innovaties;

-
de concrete toepassing van de resultaten (waar worden die uitgevoerd, zijn er daar nog specifieke risico’s, etc.).

Als er belangrijke afwijkingen in plus of in min zijn t.o.v. de vooruitzichten bij goedkeuring van het project, behandel dan expliciet de gevolgen daarvan. 




	Bescherming van de intellectuele eigendom (enkel indien van toepassing)

	Geef hier een korte toelichting van de acties die u ondernomen hebt/zult ondernemen m.b.t. de bescherming van de resultaten van het project.



	

	

	Toelichtingen of bijkomende commentaar (facultatief)

	Geef hier, indien u dit nuttig vindt, commentaren die u niet elders in het formulier kon opnemen.




Bijlage: Verklaring door de projectleider 

	Als coördinator van de projectaanvraag “<titel van het project>“ ingediend in het kader van het TGO-programma oproep <jaartal> verklaar ik, ondergetekende, na afstemming met alle betrokken financiële diensten binnen het projectconsortium, dat het aandeel van de Vlaamse ziekenhuizen of het ITG in Module III gecumuleerd minstens 10% van de projectbegroting van Module III bedraagt.
<Naam coördinator>

<Handtekening + datum>




Template voor een financieel verslag

versie : oktober 2013
	Elke partij dient een eigen financieel verslag op te stellen. Die financiële verslagen kunnen gebundeld worden door de coördinator of individueel aan het IWT worden toegezonden, maar het financieel verslag is slechts volledig als IWT van alle betrokkenen het verslag heeft ontvangen.

Let op : elk financieel verslag moet ondertekend worden door de rechtsgeldig vertegenwoordiger.

Een financieel verslag kan niet per e-mail worden ingestuurd.




	Algemene gegevens

	IWT-projectnummer:

Uw naam en organisatie:

Naam, telefoonnummer en e-mailadres van de persoon die gemachtigd is bijkomende informatie te verschaffen:

Datum van dit financieel verslag:



	Personeelskosten

	Volg het IWT kostenmodel (zie website).

	Overige kosten

	Volg het IWT kostenmodel (zie website).

	Grote onderaannemingen

	Volg het IWT kostenmodel (zie website).


	

	

	Toelichting (indien van toepassing)

	Geef hier indien nodig bijkomende toelichting, in het bijzonder als er afwijkingen zijn tussen de gebudgetteerde en de reële kosten. Houd hierbij rekening met de regels zoals beschreven in het toelichtingsdocument over de kosten.



	Laat dit financieel verslag ondertekenen door de rechtsgeldig vertegenwoordiger van uw organisatie.

Echt en conform verklaard, afgesloten op de som van <bedrag in letters> euro.

Ik bevestig dat alle hierboven vermelde uitgaven werkelijk betaald zijn in functie van het betreffende onderzoek.

naam:





handtekening:

datum:




