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Ideefiche: vooraanmelding projectvoorstellen
Oproep 2025 living labs circulaire economie

Waarvoor dient dit formulier?
Het indienen van een projectaanvraag voor de oproep Living Labs Circulaire Economie verloopt in twee fasen. In een eerste fase wordt aan de hand van dit formulier een projectvoorstel aangemeld. Deze vooraanmelding telt max. 3 pagina’s. Alle aangemelde projectvoorstellen zullen vervolgens uitgenodigd worden voor een pitch over hun projectvoorstel, gevolgd door een korte bespreking. Deze bespreking heeft als doel na te gaan of het projectvoorstel voldoende beantwoordt aan de doelstellingen van de oproep, om de dialoog over maatschappelijke uitdagingen en de daarbij horende opschaalbare oplossingen op gang te brengen en om de juiste partnerschappen te kunnen opzetten. 
Deze aanmelding is verplicht maar heeft geen verdere impact op de beoordeling van de eigenlijke aanvraag aan de hand van de ontvankelijkheids- en selectiecriteria in de tweede fase van indiening.
Nadien zal een korte beschrijving van het voorstel op onze website gepubliceerd worden. Op die manier kunnen partijen die geïnteresseerd zijn in mede- of samenwerking kennis nemen van het voorstel en contact opnemen. 
Wie kan een idee aanmelden?
Elke organisatie die een aanvraag binnen de oproep Living Labs Circulaire Economie wil indienen of opzetten. 
[bookmark: _Hlk87625185]Let wel: de indiener van de uiteindelijke projectaanvraag moet beschikken over rechtspersoonlijkheid en een  inschrijvingsnummer in de Kruispuntbank voor Ondernemingen (KBO). 

Wanneer en hoe dient u de aanmelding in?
Stuur dit formulier uiterlijk op vrijdag 30 juni 2025, 10 uur naar circulair@vlaio.be 

Waar vindt u meer informatie over de oproep?
In de handleiding bij de oproep vind je gedetailleerde informatie over het indienen van een project. Je vindt de handleiding en alle templates op https://www.vlaio.be 
Als je vragen hebt, kan je contact opnemen met VLAIO via circulair@vlaio.be

1. Welk(e) Living Lab(s) is/zijn betrokken? 

2. Op welke opportuniteit willen jullie inzetten? 

3. [bookmark: _Hlk91067512]Waarom is dit niet opgenomen in het initiële project? 
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