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VERKLARING KMO
PROJECTNUMMER:      




PROJECTNAAM:      



1 INLEIDING

Bepaalde subsidies kunnen enkel toegekend worden aan kmo’s en ook in het kader van de staatssteunregelgeving is het vaak noodzakelijk een onderscheid te kunnen maken tussen kmo’s en grote ondernemingen. Met deze verklaring verklaart de aanvrager al dan niet een kmo-onderneming te zijn volgens de Europese definitie, zoals opgenomen in Europese Aanbeveling 2003/361. 

2 BEREKENING

Op basis van de cijfers uit de laatst afgesloten jaarrekening berekent u of uw onderneming als kmo beschouwd kan worden. Voor de berekening kan u gebruik maken van een tool op de website van de Europese Commissie en de bijhorende ‘SME Self Assessment Wizard User Guide’: 

https://ec.europa.eu/growth/tools-databases/SME-Wizard/smeq.do;SME_SESSION_ID=rsQpj2bSm3n1G72DmakG2Y6QjvUZOedBaRAlleKmi57caw-gjg7X!-1379699194?execution=e1s1
Na het uitvoeren van de berekening neemt u een schermafdruk van de conclusie en vult u onderstaande verklaring in.

3 VERKLARING

Volgens de definitie van de Europese Commissie, heeft een kmo minder dan 250 werknemers en bedraagt de jaaromzet minder dan 50 miljoen EUR of het balanstotaal minder dan 43 miljoen EUR. De onderneming is zelfstandig en de voornoemde criteria zijn van toepassing op de totale onderneming, inclusief partnerondernemingen en verbonden ondernemingen.

Onderneming:       [naam onderneming] 

Verbonden onderneming(en):       [naam onderneming(en) en belang in %]

Partnerondernemingen(en):       [naam onderneming(en) en belang in %]

Voor de totale onderneming, gemeten over het laatst afgesloten boekjaar      , bedraagt

· het aantal werkzame personen:      
· de jaaromzet:       EUR
· het balanstotaal:       EUR
Voeg ter onderbouwing de conclusie van de tool toe in de vorm van een schermafdruk.

Ondergetekende verklaart dat de berekening gemaakt werd voor de onderneming in haar geheel, inclusief partnerondernemingen en verbonden ondernemingen, ook buiten Vlaanderen, en verklaart
 FORMCHECKBOX 
 een kmo te zijn volgens de EU-definitie, zoals opgenomen in aanbeveling van de Europese Commissie 2003/361/EG
 FORMCHECKBOX 
 geen kmo te zijn volgens de EU-definitie, zoals opgenomen in aanbeveling van de Europese Commissie 2003/361/EG
Naam:
     
Functie:      
Datum:
     
Handtekening:

Bijlage – Beknopte toelichting Europese kmo-definitie

1. De basiscriteria 
Bij de Europese kmo-definitie is een kmo een “zelfstandig” (zie zelfstandigheidscriterium) bedrijf dat voldoet aan de volgende voorwaarden:

	Criteria
	kmo

	Tewerkstelling
	minder dan 250

	ofwel jaaromzet

ofwel balanstotaal
	maximum € 50 miljoen

maximum € 43 miljoen


Aan de tewerkstellingsvoorwaarde moet steeds worden voldaan. Bij omzet en balanstotaal mag de meest gunstige drempel worden gebruikt. 
Op het moment van de steunaanvraag gaat men deze criteria aftoetsen op basis van de neergelegde jaarrekening van het laatst afgesloten boekjaar. Wordt één van deze drempels overschreden dan is de boodschap om ook de voorlaatste neergelegde jaarrekening te bekijken want een onderneming  verliest de hoedanigheid van kmo slechts wanneer deze situatie zich gedurende twee opeenvolgende boekjaren voordoet en vice versa.

Startende ondernemingen die nog niet beschikken over deze cijfers dienen deze cijfers te goeder trouw te schatten.

2. Zelfstandigheidscriterium & consolidatieregels 
Als er een deelnemingsrelatie bestaat met andere ondernemingen van 25% of meer van het kapitaal of van de stemrechten dan word je niet meer beschouwd als een ‘zelfstandig’ bedrijf.  De cijfers van partnerondernemingen moeten dan pro rata worden meegeteld bij het aftoetsen van bovenvermelde criteria. De cijfers van verbonden ondernemingen moeten volledig worden meegeteld in de berekening.

Wat zijn partnerondernemingen?

Partnerondernemingen zijn ondernemingen waartussen een deelnemingsrelatie – direct of samen met een of meer verbonden vennootschappen – bestaat van 25% tot en met 50% van het kapitaal of de stemrechten.
Uitzonderingen: deze drempel geldt niet wanneer dat percentage in handen is van openbare participatiemaatschappijen, risicokapitaalmaatschappijen, business angels, institutionele beleggers (met inbegrip van regionale ontwikkelingsfondsen), universiteiten of particuliere onderzoekscentra zonder winstoogmerk en autonome lokale overheden met jaarlijkse begroting van maximaal 10 MEUR en minder dan 5.000 inwoners. Een of meer van deze investeerders mag individueel een participatie van maximaal 50% in een onderneming hebben, op voorwaarde dat deze individueel noch gezamenlijk als “verbonden onderneming”, zoals hierna bedoeld, worden beschouwd.

Wat zijn verbonden ondernemingen?

Verbonden ondernemingen zijn ondernemingen waartussen een deelnemingsrelatie – direct of via een andere onderneming – bestaat van meer dan 50% van het kapitaal of de stemrechten. 
3. Meer informatie

De Europese kmo-definitie dateert reeds van 2003 en werd bepaald in de Europese Aanbeveling 2003/361. De Europese Commissie gebruikt deze definitie ook in al haar staatssteun regelgeving. Meer informatie in begrijpbare taal, inclusief schema’s met berekeningsvoorbeelden, kan je ook terugvinden in de Gebruikersgids bij de definitie van kmo's - Europa EU.
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