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Aanvraagformulier RePowerEU - Walstroom

////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

U moet alle rubrieken die van toepassing zijn zorgvuldig in dit aanvraagdocument beantwoorden. Het kwalitatief aanvraagdocument samen met de ingevulde Excel (gedetailleerde weergave van de investering) vormen de basis voor de beoordeling van de steunaanvraag. Daarnaast moet via de online indiening ook financiële informatie en een document voor de bepaling van de grootte van de onderneming (met blokdiagram ‘aandeelhoudersstructuur’) aangeleverd worden. Een aanvraag is minimaal 8 en maximaal 25 pagina’s lang zijn. Daarnaast dienen ook het max. aantal pagina’s of het max. aantal woorden per rubriek strikt gerespecteerd te worden. De aanvraag moet in het Nederlands opgesteld worden.

Beschrijving van de onderneming 
A.1. Geef een algemene beschrijving van de onderneming (max. 400 woorden). Vermeld de voornaamste activiteiten van de vestiging waar de investeringen plaatsvinden. Vermeld het meest recente omzetcijfer en het aantal VTE.

A.2. Vermeld het exploitatie-adres van voorliggende investering.


Beschrijving van het project
B.1. Openbare samenvatting: Vermeld de aanleiding tot het project. Vat de essentie samen van de door te voeren investeringen, de doelstellingen ervan en de verwachte resultaten (max. 250 woorden). (Deze tekst kan door Vlaio gebruikt worden voor publicatie indien het project goedgekeurd wordt voor steun).

B.2. Beschrijf in meer detail de investeringen. 


B.4. Beschrijf de uitwerking van het project en de haalbaarheid ervan. 

· B.4.1. Beschrijf de uitwerking van het project (eventueel met inbegrip van de taakverdeling tussen partners) en een tijdslijn met te behalen mijlpalen (max. 1 pagina).

· B.4.2. Onderbouw waarom het project zowel technisch als economisch haalbaar is. Kader hierin ook de voornaamste risico’s van het project. (max. 3 pagina’s)

Duurzaamheid
Beschrijf in welke mate het project bijdraagt tot het terugdringen van milieu- en klimaatdoelstellingen zoals water- of energieverbruik, emissiereductie,… . Kwantificeer hierbij de beoogde milieu- of energiebaten inclusief de berekening hiervan. Bijvoorbeeld de bereikte broeikasgasemissiereductie in ton CO2-eq/jaar inclusief de detailberekening van deze waarde. (Max. 2 pagina’s) 

Methode van CO2-berekening:…

Liguren (h) (met grondige onderbouwing..)
Aansluitvermogen (kW)
Met een rendement van de omzetting van scheepsbrandstof naar elektriciteit van …%
Besparing op brandstof (vb diesel)… kWh, … CO2-uitstoot

Strategische waarde van het investeringsproject
D.1. Beschrijf het strategisch belang van het project voor het bedrijf: (Max. 2 pagina’s)

· Economisch

· Sociaal (op vlak van werkgelegenheid)


D.2. Beschrijf het strategisch belang van het project voor Vlaanderen en Europa (spill-over effecten, positieve invloed op de bredere waardeketen, meedragen aan Vlaamse en/of Europese beleidsdoelstellingen, ...).: (Max. 2 pagina’s)


Varia
E.1. Beschrijf de stand van zaken in verband met omgevingsvergunning (voeg deze toe als bijlage indien reeds bekomen). (max. 250 woorden)
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