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Nieuwe regelgeving overheidsopdrachten vanaf 30 juni 2017
Op 30 juni 2017 treedt de nieuwe regelgeving overheidsopdrachten in de klassieke sectoren in werking. Alle opdrachten die vanaf die datum worden bekendgemaakt of waarvoor vanaf die datum deelnemers worden uitgenodigd om zich kandidaat te stellen of een offerte in te dienen (wanneer een bekendmaking niet verplicht is), zijn onderworpen aan de nieuwe regelgeving. Hierbij een overzicht van het nieuwe regelgevend kader voor overheidsopdrachten in de klassieke sectoren, een overzicht van de belangrijkste wijzigingen en enkele praktische toelichtingen.
1. Algemeen
De nieuwe regelgeving overheidsopdrachten is een omzetting van de richtlijn 2014/24/EU van het Europees Parlement en de Raad van 26 februari 2014 betreffende het plaatsen van overheidsopdrachten en tot intrekking van Richtlijn 2004/18/EG. Het nieuwe regelgevend kader bestaat uit volgende wetgevende bronnen:
· Wet inzake overheidsopdrachten van 17 juni 2016;
· Koninklijk besluit plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke sectoren van 18 april 2017;
· Koninklijk besluit tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten van 14 januari 2013 (zoals wordt gewijzigd door een nog te publiceren koninklijk besluit);
· Wet betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies van 17 juni 2013 (zoals gewijzigd bij wet van 16 februari 2017).
Je kan deze teksten raadplegen op deze internetpagina (externe link).
De wet en het KB Plaatsing zijn volledig nieuwe teksten. De bestaande teksten van het KB Uitvoering en de Wet Rechtsbescherming worden gewijzigd en zullen in deze gewijzigde vorm gelden.
De structuur van de regelgeving (wet – plaatsing – uitvoering – rechtsbescherming) blijft dus gelijkaardig. Het grootste verschil qua structuur is dat de Wet inzake overheidsopdrachten in grote mate is uitgebreid. Veel regels, die in de regelgeving van 2013 opgenomen zijn in het KB Plaatsing, maken in de nieuwe regelgeving deel uit van de Wet inzake overheidsopdrachten. Hierdoor wordt het in het begin toch wel even zoeken welke bepaling waar kan worden teruggevonden.
De nieuwe regelgeving zal van toepassing zijn op alle opdrachten die vanaf 30 juni 2017 worden bekendgemaakt of waarvoor vanaf deze datum deelnemers worden uitgenodigd om zich kandidaat te stellen of een offerte in te dienen (wanneer een bekendmaking niet verplicht is).
Opdrachten die je eerder hebt bekendgemaakt of waarvoor je de uitnodiging tot indiening eerder hebt verstuurd, blijven onderworpen aan de huidige regelgeving. Aan deze opdrachten wijzigt de inwerkingtreding van de nieuwe regelgeving niets. Voor tweestapsprocedures geldt daarbij de datum van de bekendmaking, niet de uitnodiging van de geselecteerden in de tweede fase.


 
2. Voornaamste wijzigingen
De nieuwe regelgeving overheidsopdrachten houdt veel wijzigingen in t.o.v. de regelgeving van 2013. Hierbij een kort overzicht van de belangrijkste wijzigingen:
· De regelgeving vermeldt een aantal nieuwe algemene beginselen inzake overheidsopdrachten. Zo wordt er bijvoorbeeld doorheen de hele regelgeving sterk ingezet op de naleving van milieu-, sociaal en arbeidsrecht.
· Het speciale regime voor diensten II, B verdwijnt en maakt plaats voor een light regime voor sociale en andere specifieke diensten, zoals bijvoorbeeld sociale, gezondheids- en opvoedende diensten, hotel- en restauratiediensten, bepaalde juridische diensten, enz. Deze diensten kunnen op een erg soepele wijze in de markt worden geplaatst.
· Het begrip ‘gunningsprocedure’ krijgt een nieuwe naam, met name ‘plaatsingsprocedure’. De verschillende plaatsingsprocedures krijgen bovendien een nieuwe benaming of minstens een nieuw toepassingsgebied. Zo wordt er in de nieuwe regelgeving meer ingezet op onderhandelingsprocedures.
· Er worden heel wat nieuwe drempelbedragen ingevoerd. Hierbij een kort overzicht van de nieuwe drempelbedragen die aangeven wanneer je welke plaatsingsprocedure kan gebruiken.
 
	Plaatsingsprocedure
	Aard opdracht
	Drempelbedrag

	Openbare en niet-openbare procedure
	W/L/D
	Ongelimiteerd

	MPMO / VOPMB
	W
	Raming < € 750.000

	 
	L/D
	Raming < Eur. drempel (€ 209.000)

	OPZB
	W/L/D
	Goed te keuren uitgave < federale Eur. drempel (€ 135.000) (+ uitz.)

	Aanvaarde factuur
	W/L/D
	Raming < € 30.000


 
· De mogelijkheid om als aankoopcentrale op te treden wordt in grote mate beperkt. Dit wordt in de nieuwe regelgeving voorbehouden aan entiteiten die op permanente basis als aankoopcentrale optreden.
· Het gebruik van percelen wordt sterk aangemoedigd in de nieuwe regelgeving. Voor opdrachten vanaf de federale Europese drempel (€ 135.000) is een aanbestedende overheid, behoudens motivering, zelfs verplicht om een opdracht op te delen in percelen.
· De nieuwe regelgeving zet in grote mate in op digitalisering van overheidsopdrachten. De verplichting tot elektronische communicatie wordt in grote mate uitgebreid. Op termijn zullen papieren offertes bijvoorbeeld nog maar uitzonderlijk kunnen worden toegelaten.
· De indieningstermijnen worden eenduidiger en meer op mekaar afgestemd. Het onderscheid tussen een opdracht die Belgisch of Europees moet worden bekendgemaakt, verdwijnt.
· Bij de uitsluitingsgronden wijzigt er heel wat. Voornamelijk de uitsluitingsgrond over de sociale en fiscale schulden en de wijze van controle wijzigt en wordt enigszins versoepeld. Voor de andere uitsluitingsgronden wordt de mogelijkheid voor kandidaten en inschrijvers ingevoerd om hun betrouwbaarheid aan te tonen, ondanks de aanwezigheid van een verplichte of facultatieve uitsluitingsgrond.
· Voor opdrachten vanaf de Europese drempels wordt het Uniform Europees Aanbestedingsdocument (UEA) ingevoerd. Dit document, dat bij de aanvraag tot deelneming of offerte moet worden gevoegd, geldt als voorlopig bewijs dat kandidaten of inschrijvers voldoen aan de uitsluitingsgronden en de selectiecriteria. Hierdoor zouden aanbestedende overheden (in bepaalde gevallen) de selectiefase kunnen uitstellen tot het einde van de plaatsingsprocedure.
· Het prijsonderzoek, de procedure inzake abnormale prijzen en het hoofdstuk omtrent regelmatigheid worden aangepast en enigszins complexer. Er wordt meer ingezet op de controle van de naleving van het milieu-, sociaal en arbeidsrecht, en dit voornamelijk in de fraudegevoelige sectoren.
· De nieuwe regelgeving bevat heel wat nieuwe regels over hoe onderhandelingen moeten worden gevoerd. Enerzijds zorgt dit voor meer houvast voor de aanbestedende overheid, anderzijds wordt de aanbestedende overheid wel beperkt in haar handelen tijdens de onderhandelingen.
· Het wijzigingsrecht wordt volledig omgegooid. Het KB Uitvoering stelt op zeer uitgebreide wijze een kader voorop waarbinnen het mogelijk is om een opdracht tijdens de uitvoering ervan te wijzigen. Het zal voornamelijk van belang zijn om op voorhand goed na te denken over mogelijke wijzigingen en deze in de opdrachtdocumenten reeds te vermelden.
· Met het oog op de naleving van milieu-, sociaal en arbeidsrecht wordt het regelgevend kader rond onderaanneming in grote mate aangepast. Zo wordt er, voornamelijk in de fraudegevoelige sectoren, meer transparantie geëist van inschrijvers en opdrachtnemers en wordt er meer ingezet op de controle van de betrouwbaarheid van de onderaannemers.
Gezien de toch wel aanzienlijke wijzigingen die de nieuwe regelgeving overheidsopdrachten met zich meebrengt, zal het niet eenvoudig zijn om er meteen mee aan de slag te gaan. Het e-draaiboek Overheidsopdrachten wordt aangepast aan de nieuwe regelgeving. Het is de bedoeling om dit e-draaiboek zo spoedig mogelijk ter beschikking te stellen. De modelbestekken en andere modeldocumenten worden aangepast aan de nieuwe regelgeving. Bij gebruik van de modellen zal het van belang zijn om ook het e-draaiboek te raadplegen. Het e-draaiboek kan je immers helpen bij het maken van de keuzes in de modeldocumenten.
3. Overheidsopdrachten in voorbereiding – praktische aanpak en timing
Indien je op dit moment een overheidsopdracht gepland of in voorbereiding hebt, kijk aandachtig jouw timing en de toepasselijke regelgeving na. Hou daarbij rekening met volgende punten:
· Ga je de overheidsopdracht pas na 30 juni 2017 publiceren of hiervoor deelnemers uitnodigen, dan geldt in elk geval de nieuwe regelgeving. Je moet de aankondiging en opdrachtdocumenten (selectieleidraad bestek,…) al opmaken o.b.v. de nieuwe regelgeving.
· Is er al een selectieleidraad of bestek opgemaakt, zorg dat deze tijdig gepubliceerd wordt. Hou daarbij rekening met: 
· de adviestermijn voor de Inspectie van Financiën, nl. 12 werkdagen, indien van toepassing
· de uiterlijke publicatiedatum van 28 juni 2017 t.g.v. de downtime van e-Procurement
· eventuele advies- en/of goedkeuringsprocedures die je moet naleven
Opgelet: Opdrachtdocumenten opgemaakt volgens de huidige regelgeving mag je vanaf de inwerkingtreding van de nieuwe regelgeving niet meer lanceren. De applicatie e-Notification zal deze niet publiceren maar verwijderen van het platform.
· Start je nu pas met de voorbereiding van de opdrachtdocumenten, kijk dan goed na of zij volgens jouw timing nog kunnen worden gefinaliseerd vóór eind juni. Het zou zonde zijn om nu tijd en energie te besteden aan opdrachtdocumenten die niet meer tijdig kunnen worden gepubliceerd. Dit levert je immers tweemaal werk op.
