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In het kader van innovatieve bedrijfsnetwerken, kan tussen verschillende uitvoerders samengewerkt worden. Wanneer verschillende partijen in het kader van een innovatief bedrijfsnetwerk samenwerken, is het nodig om afspraken te maken over de uitvoering van het gezamenlijk PROJECT en over de rechten en plichten van alle betrokken partijen. Deze afspraken worden vastgelegd in een samenwerkingsovereenkomst.
In wat volgt wordt aangegeven welke essentiële elementen in een samenwerkingsovereenkomst opgenomen dienen te worden. De samenwerkingsovereenkomst dient tevens te worden opgesteld in uitvoering van de subsidie-overeenkomst (ALGEMENE VOORWAARDEN CLUSTERSTEUN en PROJECTSPECIFIEKE VOORWAARDEN) en mag er op geen enkel moment mee in tegenstrijd zijn.
De samenwerkingsovereenkomst dient minimaal de volgende materies te regelen:
· aanduiding van de contractanten, uitvoerders en een projectcoördinator/leider, contactgegevens van de betrokken organisaties en projectidentificatie (nummer en titel van het PROJECT);
· het doel van de samenwerking: hiervoor kan verwezen worden naar het PROJECT dat uitgevoerd zal worden (verwijzing naar de projectaanvraag en aanvullingen en naar de overeenkomst);
· aanvang en duur van de overeenkomst;
· uit te voeren taken en opleveringen van het PROJECT, overleg en verslaggeving aan het agentschap, bevoegdheden (wie rapporteert, wie roept de stuurgroep samen...); 
· de betalingsmodaliteiten: wie ontvangt de subsidie, op welke manier wordt de subsidie doorgestort naar medeaanvragers en uitvoerders;
· regeling van de cofinanciering
· afspraken inzake publicaties en mededelingen;
· afspraken inzake IP van o.a. de in de innovatieclusters ingezette achtergrondkennis en inzake de bescherming van zaken ter profilering van de innovatiecluster (logo, communicatie, website, databanken, …)
· aansprakelijkheden en wijze van regeling van de onderlinge geschillen;
· er dient opgenomen te worden op welke manier de overeenkomst of de samenwerking kan worden beëindigd (eventueel met een opzegtermijn), of er sprake is van overdraagbaarheid bij de beëindiging van het contract. 
De samenwerkingsovereenkomst dient door het agentschap goedgekeurd te worden. 
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