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1 Context van de projectoproep

	1.1. Prioriteit 2 ‘verbeteren concurrentievermogen kmo’s’
Ondanks een gestage verbetering van de ondernemerschapsdynamiek, kenmerkt Vlaanderen zich door een lage ondernemersgraad, een lage oprichtingsquote en weinig snelgroeiende gazellen. Wil Vlaanderen zijn economische positie behouden en de concurrentiepositie versterken dan is het belangrijk dat ingezet wordt op het bevorderen van ondernemerschap en het stimuleren van de internationale oriëntatie van kmo’s.

Binnen deze prioritaire as worden de inspanningen dan ook gericht op volgende 5 specifieke doelstellingen:

· Bevorderen van intrapreneurship en nieuwe vormen van ondernemerschap

· Bevorderen van een ondernemings-vriendelijk klimaat bij lokale en provinciale besturen

· Kennis over en implementatie van innovatieve bedrijfsmodellen bij kmo’s verbeteren

· Verhogen van het kennispotentieel binnen kmo’s door inzetten van gespecialiseerd personeel

· Bevorderen van een internationaal ondernemersklimaat

Het totale budget voor deze prioriteit bedraagt 34,8 miljoen euro, voor een periode van 2014 tot 2020. Er zal over worden gewaakt dat enkel projecten worden gesteund die additioneel en complementair zijn t.o.v. het bestaande instrumentarium.
1.2.  GTI Limburg en SALK

Om de territoriale cohesie te versterken, voorziet het EFRO-programma in het instrument van de “Geïntegreerde Territoriale Investeringen” (GTI). Een GTI laat toe dat een specifieke geïntegreerde strategie wordt ontwikkeld, die rekening houdt met de specifieke sociaal - economische en territoriale kenmerken van het gebied. Dit zal een regioversterkende aanpak toelaten, gebaseerd op samenwerking tussen verschillende overheidsniveaus en over administratieve grenzen heen. 

De GTI Limburg speelt in op de specifieke sociaal - economische reconversie- problematiek in de provincie, als gevolg van de sluiting van Ford Genk. Om deze structurele problemen het hoofd te bieden, werd een geïntegreerde strategie (SALK – Strategisch Actieplan voor Limburg in het Kwadraat) uitgewerkt, welke een totaalvisie voor Limburg formuleert om het economisch weefsel te verstevigen en de jobcreatie te versterken. 

Binnen het EFRO-programma werd 45,2 miljoen euro (gespreid over Prioriteit 1, 2 en 3) voorzien voor GTI Limburg. Specifiek voor prioriteit 2 werd in het SALK 9 miljoen euro voorzien.

Het SALK werd, samen met een uitvoeringsplan, goedgekeurd door de Vlaamse Regering bij beslissing van 15 juli 2013 ( VR 2013 1507 DOC.0813 ). Projectvoorstellen in het kader van deze oproep dienen  tevens te kaderen binnen de, door de Vlaamse Regering vastgelegde uitvoeringsmodaliteiten, voorziene acties en geplande financiering. De betrokken documenten zijn terug te vinden op www.efro.be.

1.3. Specifieke Doelstelling ‘Verhogen van het kennispotentieel binnen kmo’s door inzetten van gespecialiseerd personeel.’

Deze doelstelling beoogt de strategische versterking van kmo’s via de inzet van kennispersoneel. Op deze manier kunnen kmo’s zich professionaliseren en hun concurrentiepositie in de markt versterken.  

Als gevolg van de globalisering en liberalisering van de wereldeconomie verschuift heel wat industriële activiteit van het Westen naar het Oosten. Tegelijkertijd komen steeds meer en betere producten en diensten van de nieuwe groeilanden op onze markten. De enige manier voor onze bedrijven om in deze context te overleven is om producten en diensten met een (nog) hogere toegevoegde waarde te ontwikkelen en te commercialiseren en dit zowel voor de binnenlandse als de buitenlandse markt. 

Daar waar in grote ondernemingen hieraan vaak al actief gewerkt wordt, is er bij de kleinere bedrijven vaak een gebrek aan gekwalificeerde mensen en middelen om (nieuwe) kennis als “grondstof” voor innovaties te ontwikkelen, te delen, te beheren en te borgen. Daarom is het belangrijk om van buitenaf de nodige kennis in het bedrijf binnen te brengen.

Zodra bedrijven ertoe besluiten te exporteren en buitenlandse markten te betreden, ondervinden ze de internationale concurrentie. Ze worden geconfronteerd met een fors breder concurrentieveld bestaande uit internationale professionele spelers die beschikken over een uitgekiende strategie, dito marketingplannen en –instrumenten. Bij gebrek daaraan worden ze al snel opgezadeld met een concurrentienadeel. Om zich afdoende te wapenen is het van essentieel belang dat bedrijven zich beraden over hun strategie en een strategisch plan opstellen. De praktijk leert echter dat de bedrijfsleiding voornamelijk bezig moet zijn met het werk van alledag en er doorgaans weinig tijd en energie wordt gestopt in langetermijnplanning. Een probaat middel om uit die negatieve spiraal te geraken bestaat erin te investeren in een ervaren kennismanager ( internationaal ondernemen ). Zijn of haar voornaamste taak bestaat erin een onderbouwde bedrijfsstrategie te ontwikkelen waarin communicatie, internationale marketing en planning hun juiste plaats vinden. Maar onderkapitalisatie, veel voorkomend bij de gemiddelde Vlaamse kmo, verhindert maar al te vaak de logische uitbouw van die kenniscel. De zaakvoerder neemt dan de internationale handel voor zijn rekening. Deze situatie betekent een verzwakking van onze concurrentiepositie. 

Het ondersteunen van  de aanwerving van een kennismanager kan een belangrijke toegevoegde waarde betekenen  voor  het verhogen van de professionaliteit van de onderneming. De bedrijven met een kennismanager kunnen zo een grote sprong voorwaarts maken doordat ze via de ondersteuning kunnen beschikken over extra menselijke en/of financiële middelen. De inzet van kennispersoneel kan tevens bijdragen tot een betere kennisvalorisatie en het versneld implementeren van onderzoeksresultaten.

Het verhogen van het kennispotentieel binnen kmo’s door de inzet van gespecialiseerd personeel moet dus uiteindelijk uitmonden in een snelle en sterke groei van de betrokken ondernemingen. Dit zorgt namelijk voor een diversificatie van het productenaanbod, een beperking van risico’s en zodoende een sterkere concurrentiepositie. Concreet vertaalt dit zich in een toename van het aantal snelgroeiende ondernemingen in Vlaanderen (cumulatieve groei van 20% op jaarbasis). 

Mogelijke acties

· Acties m.b.t. de inzet van kennispersoneel voor een verdere professionalisering, kennisvalorisatie, groei en/of internationalisering.
· …
Bij deze oproep horen verder nog specifieke aandachtspunten:

· Het project moet inpasbaar zijn in het SALK. Dit moet duidelijk worden toegelicht in het projectvoorstel (zie aanvraagformulier – link met het beleid). 
· Projecten dienen bij te dragen aan de output- en resultaatsindicatoren (zie 4. Indicatoren).


2. Oproepmodaliteiten

2.1. looptijd van de projecten
Om in aanmerking te kunnen komen, dienen projecten op vrij korte termijn realiseerbaar te zijn. De projectduur bedraagt in principe maximaal 2 jaar voor  werkingsprojecten, maximaal 3 jaar voor investeringsprojecten. Investeringsprojecten zijn projecten die voor meer dan 50% bestaan investeringskosten. Projecten dienen van start te kunnen gaan binnen de 6 maand na goedkeuring.

Een project kan starten vanaf 1 januari 2016. Projecten die zijn afgerond voor indiening komen niet in aanmerking. Ingeval de staatsteunregelgeving van toepassing is, kan een project slechts starten vanaf indiening van de aanvraag. 
2.2. steunintensiteit en financiering

Het EFRO - steunpercentage bedraagt maximaal 40%. De totale subsidiabele kosten worden gelijkgesteld aan 100%. De EFRO – bijdrage en (eventuele) cofinanciering door Vlaamse overheden (Vlaamse overheid, Provincie, lokale besturen) kunnen samen maximaal 85% bedragen van de totale projectkosten. De publieke financiering kan ook verder worden beperkt in het kader van de staatssteunregelgeving.

Aan de projectpromotoren wordt in principe een eigen bijdrage van minimaal 15% gevraagd. 

De toekenning van Vlaamse, provinciale of andere cofinanciering dient uiterlijk bij de definitieve goedkeuring van het project te worden bevestigd.
Voor deze oproep wordt een budget voorzien van 320.000 euro EFRO-steun.
3. Beoordelings- en selectiecriteria van de “Projectoproep”

	Projectvoorstellen worden beoordeeld op basis van objectieve ontvankelijkheids- en selectiecriteria. De ontvankelijkheidscriteria zijn de inpasbaarheid in het programma, eventuele oproepspecifieke vereisten, het feit of de promotor rechtspersoonlijkheid heeft en mogelijke overlapping met andere subsidies.  

De selectiecriteria hebben betrekking op: 

1. Scope / inhoud

2. Kwaliteit

3. Begroting en financieel plan

4. Communicatie

5. Planning

6. Indicatoren

De van toepassing zijnde indicatoren vindt u in de webapplicatie, wanneer u een projectvoorstel aanmaakt. Binnen dezelfde webapplicatie vindt u bovendien per indicator een helptekst waarin er toelichting gegeven wordt m.b.t. de interpretatie van de indicator.

In de oproep zijn mogelijk voorwaarden en/of voorkeuren naar projecten toe opgesomd (zie ‘context van de projectoproep’, en ‘oproepmodaliteiten’). Indien dit zo is wordt hiermee rekening gehouden bij de beoordeling van de ontvankelijkheidscriteria (indien voorwaarden), hetzij bij de scoring op de selectiecriteria (indien voorkeuren).


4. Indicatoren

	Bij indiening van een projectvoorstel, dient te worden aangegeven welke bijdrage aan de programma-indicatoren wordt geleverd:

	ID
	Indicator
	Type
	Meeteenheid
	Streefwaarde (2023)
	Omschrijving indicator

	O.2.7
	Aantal ondernemingen die steun ontvangen (EU-indicator)
	Ouput
	Aantal 
	125
	

	O.2.8
	Aantal ondernemingen die niet-financiële steun ontvangen
	Output 
	Aantal
	125
	

	R.2.4
	Aandeel snelgroeiende ondernemingen
	Resultaat 
	%

	4,00%
	Aandeel  ondernemingen die in de 3 vooraf gaande jaren een

cumulatieve groei van 20% op jaarbasis hebben gerealiseerd en die minstens 10 personen tewerk stelden bij de aanvang van die

observatieperiode


5. Praktische modaliteiten

	5.1. Selectieprocedure

De beoordeling en selectie van de projectaanvragen gebeurt door de Managementautoriteit. Voorafgaandelijk worden zij voor advies voorgelegd aan een Technische Werkgroep. Projecten kunnen worden goedgekeurd onder voorwaarden, waaraan binnen een termijn van maximum 6 maanden dient te worden voldaan.

5.2. Praktische info bij projectindiening

Projectvoorstellen kunnen vanaf de bekendmaking van de projectoproep en tot afsluiting van de oproepperiode, bij het programmasecretariaat worden ingediend. Het indienen gebeurt uitsluitend elektronisch door middel van de webapplicatie, beschikbaar op de EFRO-website (www.efro.be). De uiterste indieningdatum voor projecten wordt vastgelegd op 23 juni 2016.
Indien gewenst, kan bij het opstellen van de projectaanvraag begeleiding worden verstrekt door de provinciale en grootstedelijke contactpunten, welke deel uitmaken van het programmasecretariaat. Er wordt sterk aanbevolen van deze begeleiding gebruik te maken met het oog op de volledigheid en kwaliteit van het projectvoorstel (naleving van EFRO-reglementering, eligibiliteit van de uitgaven, wetgeving inzake overheidsopdrachten, mededingingsregels, …). 

Volgende bijlagen moeten aan uw projectvoorstel toegevoegd worden. De sjablonen hiervoor zijn terug te vinden via www.efro.be 

· Een verklaring omtrent de inkomsten; 

· Een verklaring omtrent het btw-statuut;

· Een verklaring omtrent de wet op de overheidsopdrachten (+ eventueel aanbestedingsplan); 

· Enkel indien van toepassing: 

· Cofinancieringsbewijzen (indien nog niet toegekend, moeten minstens de verstuurde aanvraagbrieven bijgevoegd worden);

· Demimisverklaring; 

· Eigendomsbestemming; 

Het is ook erg belangrijk om de praktische gidsen grondig door te nemen vooraleer een projectvoorstel aan te maken. Deze vindt u ook terug op www.efro.be. 

Voor het aanmaken van een projectvoorstel zijn volgende gidsen de belangrijkste: 

· Praktische gids ‘projectindiening’
· Draaiboek ‘Communicatie voor promotoren’
· Praktische gids PROJECTUITVOERING en SUBSIDIABILITEIT
· Het ‘gunningsdraaiboek’ voor overheidsopdrachten (zie: http://www.bestuurszaken.be/toelichting_nieuwe_regelgeving)
· Gids met betrekking tot staatssteun
Provinciale EFRO-contactpunten :

· Provincie Limburg, Universiteitslaan 1, 3500 Hasselt

robert.daniels@limburg.be (tel. 011/23.74.32)

Centraal Programmasecretariaat

· Entiteit Europa Economie, Koning Albert II-laan 35 bus 12, 1030 Brussel
Philippe.rousseau@vlaio.be (02/553.37.07)

Frederik.maertens@vlaio.be (02/553.38.37)
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