[bookmark: _GoBack]
VERKLARING OP EER

Benaming en adres van het bestuur universiteit : Klik hier als u tekst wilt invoeren.

Benaming en adres van de universiteit : Klik hier als u tekst wilt invoeren.

Ondergetekende, Klik hier als u tekst wilt invoeren.
Rector  van de bovengenoemde Universiteit, bevestigt dat het Getuigschrift Basiskennis Bedrijfsbeheer bij toepassing van de programmawet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelfstandig ondernemerschap en het koninklijk besluit van 21 oktober 1998 tot uitvoering van hoofdstuk I van titel II van de programmawet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelfstandig ondernemerschap;  enkel bij naleving van volgende voorwaarden zal worden uitgereikt: 

· het volledige leerprogramma zoals vastgelegd in artikel 6 van de koninklijk besluit van 21 oktober 1998 tot uitvoering van hoofdstuk I van titel II van de programmawet van 10 februari 1998 tot bevordering van het zelfstandig ondernemerschap, komt aanbod;

· de cursus bedraagt minimum 128 lesuren, gespreid over ten minste 3 maanden;

· de houder van het getuigschrift heeft de cursus met vrucht doorlopen.


Hij/zij bevestigt dat al de wettelijke, decretale en reglementaire voorschriften worden nageleefd en verbindt er zich toe op eerste verzoek alle nodige informatie en documentatie te verschaffen tot staving van de correcte aflevering van het getuigschrift en naleving van de wettelijke en reglementaire bepalingen.

Gedaan teKlik hier als u tekst wilt invoeren., op Klik hier als u tekst wilt invoeren.

				De Rector, Klik hier als u tekst wilt invoeren.
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