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1 De overeenkomst

De overeenkomst bestaat uit twee delen:

(1) een standaardgedeelte met de algemeen geldende bepalingen van de overeenkomst. Dit onderdeel is beschikbaar op de website van het Agentschap Innoveren & Ondernemen (www.vlaio.be/subsidies/sb, zie onder “Documenten”).

(2) de bijlagen met specifieke informatie over de bursaal en het project. Dit gedeelte wordt aan de bursaal toegestuurd in 4 exemplaren nl. voor de bursaal, de promotor, het rectoraat en het Agentschap Innoveren & Ondernemen.

Sinds 2005 is de promotor de enige begeleider van de bursaal die de overeenkomst ondertekent. De eventuele co-promotor heeft geen formele betrokkenheid tegenover het AGENTSCHAP, maar kan uiteraard betrokken zijn/blijven bij het doctoraatsonderzoek.

M.b.t. richtlijnen voor acties die ondernomen moeten worden bij een wijziging van de promotor of heroriëntering van het onderzoek, zie verder.

De bursaal is verantwoordelijk voor de correctheid van de gegevens in het specifieke deel van de overeenkomst, de tijdige afwerking van de ondertekeningsprocedure en de verdeling van de verschillende exemplaren onder de partijen. Alle pagina’s worden door de betrokken partijen geparafeerd. 

De bursaal heeft 30 kalenderdagen vanaf de datum van versturing om de ondertekeningsprocedure af te werken. Indien deze deadline vermoedelijk niet gehaald zal worden, verwittigt hij het AGENTSCHAP binnen de 15 kalenderdagen sinds verzending door het AGENTSCHAP. Zo niet, vervalt het aanbod van de beurs. 

De doctoraatsbeurs neemt een aanvang op de datum die in het aanvraagdossier of het contract werd aangegeven. Nadien kan de startdatum niet langer gewijzigd worden. De beurs wordt normaliter beëindigd na 4 jaar. De beurs kan voortijdig worden stopgezet door de bursaal of door het Agentschap Innoveren & Ondernemen bij miskenning van de toekenningsvoorwaarden of bij vaststelling dat de verstrekte gegevens in de aanvraag m.b.t. de toelatingsvoorwaarden onjuist blijken. De beurs kan tijdelijk worden opgeschort bij zwangerschapsverlof, arbeidsongeschiktheid van meer dan 30 kalenderdagen of verblijf in het buitenland met eigen bestaansmiddelen. Deze tijdelijke onderbrekingen dienen tijdig aan het AGENTSCHAP te worden gemeld/aangevraagd (zie verder).
Met de ondertekening van de overeenkomst verbindt de bursaal er zich toe ononderbroken en continu doctoraatsonderzoek uit te voeren, behalve in geval van overmacht. 

Deze activiteiten kan hij slechts combineren met de doctoraatsopleiding en max. 4 uur/week assistentie bij praktische oefeningen en seminaries. Het volgen van een opleiding met het oog op het behalen van een bijkomend diploma (bvb. lerarenopleiding) is niet toegestaan.

2 Correspondentie, rapportering en publicaties

Bij elke vorm van correspondentie met het Agentschap vermeldt de bursaal expliciet zijn dossiernummer, teneinde een efficiënte verwerking van de aanvraag door het Agentschap mogelijk te maken.
De bursaal brengt het AGENTSCHAP tijdig op de hoogte van alle wijzigingen m.b.t. zijn persoonlijke gegevens en zijn doctoraatsproject. De wijze waarop correspondentie plaatsvindt, wordt voornamelijk bepaald door de noodzaak tot ondertekening door de promotor of door een andere derde partij. 

Correspondentie die geen handtekening vereist kan via een emailbericht gebeuren. Die omvat wijzigingen van persoonlijke gegevens (bv. domicilie-, contact- en emailadres, wijziging rekeningnummer, gezinstoestand, ...).
Alle andere contacten tussen de bursaal en het AGENTSCHAP gebeuren schriftelijk of bereiken het AGENTSCHAP (na ondertekening) als pdf-bestand via een emailbericht. Deze regel geldt in het bijzonder voor documenten die zowel door de bursaal als de promotor dienen ondertekend te worden: periodieke en ad-hoc rapportering, correspondentie i.v.m. arbeidsongeschiktheid en –hervatting, arbeidsongevallenaangifte, wijziging van promotor, verblijven van méér dan één week in het buitenland, voortijdige stopzetting van de beurs, … 
De overeenkomst vormt de enige uitzondering op deze regel en wordt steeds schriftelijk bij het AGENTSCHAP terug ingediend.
Elke vraag van het AGENTSCHAP naar rapportering dient door de bursaal binnen de 14 kalenderdagen te worden beantwoord.

Tabel 1 geeft een overzicht van de verplichte, periodieke verslaggeving. De uiterste indiendatum van het aanvraagdossier 2de termijn is onafhankelijk van de startdatum of de eventuele defasering van de beurs. Deadlines voor de eindrapportering verschuiven daarentegen wél in de tijd, overeenkomstig de periode van de beursopschorting 
.

In publicaties (dankwoord of Acknowledgments) wordt het AGENTSCHAP als verlener van uw beurs steeds als volgt vermeld: “Agentschap Innoveren & Indernemen” of “Agency for Innovation and Entrepreneurship ”. Deze bepaling is van toepassing op alle publicaties én het doctoraatsproefschrift (u wordt trouwens aangemoedigd om het logo op de voorpagina van uw proefschrift te gebruiken).

Publicaties zelf dienen niet aan het AGENTSCHAP te worden toegestuurd, behalve indien het AGENTSCHAP u hiertoe expliciet verzoekt. Een publicatielijst als bijlage aan uw doctoraatsproefschrift of eindverslag volstaat (zie bovenstaande tabel). 
Tabel 1. Overzicht van periodieke rapportering voor doctoraatsbursalen
	1ste termijn van 2 jaar

	tussen 1 maart en 15 april van het 2de beursjaar
	aanvraagdossier 2de termijn (zie Reglement)

	2de termijn van 2 jaar

	uiterlijk 6 maanden ná het (voortijdig) einde van de beurs (= tijdig)
	Bij tijdig doctoreren (vereist voor de doctoraatspremie):
één exemplaar van het doctoraatsproefschrift + 
een kopij van doctorsdiploma/getuigschrift +

de volgende bijlagen:
overzicht niet-doctoraatsactiviteiten 

publicatielijst en overzicht van deelnames aan wetenschappelijke manifestaties

Bij niet-tijdig doctoreren dient u tijdig een overzichtelijk eindverslag + bovenstaande bijlagen in. Bij uiteindelijk doctoreren brengt u het AGENTSCHAP hiervan op de hoogte.
Format: het proefschrift zelf hoeft niet noodzakelijk ingediend te worden, een verwijzing naar dit document op een universitaire website is voldoende. De overige documenten kunnen als pdf-bestanden ingediend worden.


3 De beursbedragen

De bursaal ontvangt maandelijks (uiterlijk op de 3de bankwerkdag) een nettobeursbedrag op zijn persoonlijke zichtrekening. Deze betaling heeft betrekking op de vorige maand van activiteiten. Wijzigingen i.v.m. de zichtrekening dienen dus tijdig aan het AGENTSCHAP te worden gemeld. De actuele nettobeursbedragen worden vermeld in het document “Bijlage reglement SB” (http://www.VLAIO.be/subsidies/sb, zie “Documenten”).
Bovenop het nettobeursbedrag wordt door het AGENTSCHAP voor de bursaal een dubbele bijdrage betaald aan de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid (RSZ) nl. 
· de persoonlijke RSZ-bijdrage (ca. 13,07% van het brutobeursbedrag), en

· de patronale RSZ- of werkgeversbijdrage (ca. 30,75% van het brutobeursbedrag). 
Het beursbedrag dat u effectief ontvangt, verschilt van het theoretische nettobeursbedrag zoals vermeld in bovengenoemde Bijlage en van het bedrag in uw overeenkomst. Het nettobeursbedrag (inclusief doctoraatspremie) is immers in plus en in min onderhevig aan beslissingen van de overheid inzake de financiering van het stelsel van de sociale zekerheid of wijzigingen aan de bedrijfsvoorheffing.
Het AGENTSCHAP bouwt voor de bursaal bovendien een doctoraatspremie op. Daarvoor wordt maandelijks voor elke bursaal een nettobedrag van € 24,79 bijgehouden. Deze premie van max. € 1189,92 wordt toegekend aan de bursalen die hun doctoraatsproefschrift succesvol verdedigen binnen de 6 maanden na het (voortijdig) stopzetten van de beurs. Daartoe bezorgt de bursaal het AGENTSCHAP de documenten zoals vermeld in Tabel 1. 
De uitbetaling van het beursbedrag wordt tijdelijk opgeschort bij een langdurige ziekte (vanaf de 31ste dag: zie verder), een zwangerschapsverlof (vanaf de 1ste dag: zie verder) of een verblijf in het buitenland met vervangingsinkomen (zie verder).

Cumulatie van de beurs met elk ander beroepsinkomen (bv. een onderwijsopdracht) is verboden. Indien controle door het AGENTSCHAP het negeren van dit cumulatieverbod uitwijst, wordt door het AGENTSCHAP onmiddellijk en eenzijdig een einde gemaakt aan de beurs. Eénmalig toegekende financiële middelen m.b.t. onkostenvergoeding tijdens verblijven in het buitenland kunnen wel gecombineerd worden met de beurs voor zoverre ze geen vervangingsinkomen omvatten. Bij het verwerven van een Marie Curie fellowship dient de beurs steeds tijdelijk opgeschort te worden. 
Bij twijfel over de aard van uw financiële steun, gelieve contact op te nemen met het AGENTSCHAP!
4 De bench-fee

De projectkostenvergoeding of bench-fee is een jaarlijks vastgesteld vast bedrag dat aan de bursaal ter beschikking wordt gesteld voor het dekken van kosten die in het kader van het doctoraatsonderzoek worden gemaakt (zie lijst van aanvaardbare items in het Reglement). De projectkostenvergoeding wordt steeds samen met de doctoraatsbeurs toegekend voor een termijn van twee jaar. De grootte van het bedrag wordt evenwel vastgesteld per academiejaar op basis van de beschikbare financiële middelen. Het bedrag wordt vermeld in de Bijlage aan het SB-reglement.
De bench-fee wordt simultaan met het beursbedrag in maandelijkse schijven uitbetaald op het centrale rekeningnummer van de onthaal-instelling (universiteit). De financiële dienst van elke universiteit voorziet per bursaal een specifieke kredietcode. Bij voortijdige stopzetting van de activiteiten eindigt ook de uitbetaling van de bench-fee.

De bursaal beslist samen met de promotor over de aard en planning van uitgaven op de bench-fees in de loop van de twee termijnen. Bench-feebedragen die tijdens de eerste termijn niet volledig werden opgebruikt, kunnen overgedragen worden naar de tweede termijn. Ná het verstrijken van de tweede termijn of na de voortijdige stopzetting van de beurs zijn deze financiële middelen evenwel niet langer beschikbaar. 

De bursaal ondertekent  samen met de promotor elke originele factuur of interne verrekeningsnota en bezorgt deze stukken aan de centrale financiële dienst van de universiteit. De universiteit kan er ook voor opteren enkel de overzichtslijst van uitgaven op het einde van de beurs door bursaal en promotor te laten autoriseren. De universiteit kan geen aandeel verrekenen van centrale beheerskosten en algemene exploitatiekosten op de bench-fee. Er kunnen ook geen uitgaven worden aangerekend, die reeds met andere middelen werden gefinancierd. 

Na het einde van de beurs bezorgt de financiële dienst van de universiteit het AGENTSCHAP per bursaal een eindborderel met een volledig overzicht van de bestedingen op de bench-fee. In geval van volledige beurzen van 2 termijnen wordt een pakket van deze documenten ten laatste drie maanden (beurzen startend op 1 januari) of zes maanden (beurzen startend tussen 1 oktober en 1 december) na het einde van de beurs aan het AGENTSCHAP voorgelegd. In geval van onvolledige, voortijdig stopgezette of gedefaseerde beurzen wordt het eindborderel ingewacht begin januari van het jaar volgend op het jaar van de stopzetting.

De originele bewijsstukken en rekeningstaten blijven in de universiteit voor een eventueel steekproefgewijs nazicht ter plaatse door het AGENTSCHAP. Niet-bestede middelen en door het AGENTSCHAP verworpen uitgaven dienen integraal door de universiteit aan het AGENTSCHAP teruggestort te worden.

5 De vakantieregeling

Tijdens de beursperiode betaalt het AGENTSCHAP het beursbedrag ook tijdens de toegestane verlofdagen verder uit, wat als enkelvoudig vakantiegeld kan beschouwd worden. De bursaal ontvangt geen dubbel vakantiegeld noch aanvullende vergoedingen.

De bursaal kan vier weken (20 werkdagen in de 5-dagenweek) jaarlijkse vakantie opnemen. Per maand doctoraatsactiviteit heeft hij immers recht op 1.66 vakantiedagen in hetzelfde beursjaar. Deze vakantiedagen kunnen worden opgenomen of opgespaard in functie van de werkplanning, beschikbare apparatuur, collectieve sluiting van het laboratorium, verblijven in buitenland, e.a. en dienen steeds in overleg met de promotor te worden vastgelegd. Er is overigens geen verantwoording vereist tegenover het AGENTSCHAP. Niet-opgenomen vakantiedagen zijn evenwel niet overdraagbaar naar een volgend kalenderjaar of naar een volgende werkgever. 

Bijkomend omstandigheidsverlof (i.v.m. huwelijk, overlijden, geboorte (vader), …) voor werknemers is niet van toepassing voor bursalen.
Na het beëindigen van de doctoraatsbeurs dient de bursaal aan de nieuwe werkgever een vakantieattest voor te leggen voor de berekening van het vakantiegeld. Dit vakantieattest kan aangevraagd worden bij het AGENTSCHAP.

Bij stopzetting van de beurs op 30 september, geniet de bursaal in de resterende periode van het jaar geen vakantiedagen noch vakantiegeld bij de nieuwe werkgever. In het hierop volgende jaar heeft de ex-bursaal recht op minimaal 6 vakantiedagen (berekend op oktober-december) en het hierop berekende dubbele vakantiegeld. Vanaf het tweede jaar na indiensttreding komt de ex-bursaal pas in aanmerking voor een volledige vakantieperiode met overeenkomstig dubbel vakantiegeld. Het staat de nieuwe werkgever uiteraard vrij op deze wettelijke minimumnormen uitzonderingen toe te staan.

6 Verblijven in het buitenland

Elk verzoek dient door de bursaal én zijn promotor ondertekend te worden en het dossiernummer te vermelden.

Elk verblijf in het buitenland van > 1 kalenderweek dient expliciet schriftelijk en tenminste 2 weken vóór de geplande vertrekdatum aan het AGENTSCHAP te worden gemeld; verblijven van ( 6 maanden worden bij voorkeur minstens één maand voor vertrek aangemeld. 

In dit schrijven dient eenduidig de bestemming (land, lokaliteit, instelling incl. adres!), de tijdsperiode, het doel en de geplande activiteiten van de bursaal vermeld te worden. De bursaal dient tevens te vermelden of hij over andere fondsen beschikt (FWO reisbeurs, Marie Curie fellowship, ...). 

Verblijven van ( 2 maanden vereisen daarnaast een gemotiveerd voorstel van de bursaal en zijn promotor. Dit voorstel omvat (i) een argumentatie van de noodzaak van het verblijf, (ii) een werkprogramma en (iii) een tijdsschema met milestones.

Voor verblijven van ( 6 maanden is bovendien de uitdrukkelijke en voorafgaande goedkeuring van het AGENTSCHAP van dit gemotiveerde voorstel noodzakelijk (zie Reglement).

Indien er tijdens het verblijf in het buitenland geen cumulatie van de beurs met andere inkomsten, vergoedingen of toelagen optreedt, wordt de beurs verder uitbetaald. Kosten die verbonden zijn aan het verblijf in het buitenland mogen worden verrekend op de bench-fee van de bursaal. Overige reisfondsen zijn toegelaten en vallen niet onder het cumulatieverbod; beurzen die een vergoeding voor de onderzoeksactiviteiten omvatten (zoals bv. Marie Curie fellowships) kunnen evenwel niét gecombineerd worden met de doctoraatsbeurs.
In geval de activiteiten in het buitenland geen verband houden met het doctoraatsproject én/of de bursaal vergoedingen voor deze activiteiten ontvangt, schorst het AGENTSCHAP tijdelijk de uitbetaling van de beurs. Dergelijke niet-doctoraatsactiviteiten kunnen enkel tijdens de 2de termijn worden toegestaan en worden ad-hoc op basis van een voldoende geargumenteerd voorstel beoordeeld door het AGENTSCHAP.

Bij verblijf in het buitenland, is men onderworpen aan het stelsel van Sociale Zekerheid van dat land. Door internationale overeenkomsten tussen België met een aantal andere landen wordt evenwel van dit principe afgeweken en behoudt de Belg in het buitenland zijn status van Belgische sociaal verzekerde. In geval van ziekte en medische verzorging dient de bursaal formaliteiten na te komen tegenover zijn ziekenfonds maar niet tegenover het AGENTSCHAP. In geval van arbeidsongevallen in het buitenland, blijft de Belgische regeling (met Ethias) van kracht. Het polisnummer van het AGENTSCHAP bij Ethias is in dit geval: 06579200.
Een rapportering over de uitgevoerde activiteiten aan het AGENTSCHAP is bij terugkeer niet vereist.

7 De fiscaliteit

De beurs wordt fiscaal gelijkgesteld met een studiebeurs en wordt derhalve niet beschouwd als een belastbaar inkomen. Onder rubriek 11250 (of bij gehuwden/formeel samenwonenden: 12250) en volgende in het aanslagbiljet Directe Belastingen wordt dus “0” (nul) ingevuld. 

Het is raadzaam aan het aanslagbiljet tevens het document te voegen dat als bijlage 1 aan dit vademecum is toegevoegd. Dit hoofdstuk vermeldt immers de essentiële verwijzingen naar de relevante wetgeving in dit verband.

De doctoraatsbeurs is immers ook vrijgesteld van inkomstenbelastingen ingevolge het Koninklijk Besluit van 28 maart 1994. De bursaal ontvangt van het AGENTSCHAP bijgevolg ook geen fiscale fiche 281.10.

In verband met de belastingsaangifte kunnen de drie volgende hoofdgevallen onderscheiden worden:

(1) ongehuwd en inwonend bij ouders: de bursaal blijft ten laste van de ouders indien hij op 1 januari van het aanslagjaar (= jaar volgend op inkomstenjaar) bij zijn ouders verbleef. Hier geldt geen leeftijdsgrens.

(2) alleenstaand: de bursaal stuurt het aanslagbiljet terug met enkel de vermelding "Doctoraatsbeurs, vrijgesteld van inkomstenbelastingen, cfr. Koninklijk Besluit van 28 maart 1994 (B.S. 19/4/1994, zie ook Ci: RH.331/494.131) ".

(3) gehuwd/wettelijk samenwonend met een verdienende partner: de bursaal kan nooit ten laste zijn van zijn partner. Hij vermeldt wel dat hij gehuwd/samenwonend is, maar duidt zich dus niet aan als "kind ten laste". Sinds 2004 is de manier waarop echtgenoten belast worden, grondig gewijzigd. De afzonderlijke belasting van de inkomens geldt als algemene regel maar de aanslag blijft gemeenschappelijk, waardoor de echtgenoten zowel het huwelijksquotiënt als de andere mogelijkheden tot inkomstentoekenning of vrijstelling tussen echtgenoten kunnen blijven genieten. Een andere fundamentele wijziging is de gelijkstelling van wettelijk samenwonenden met echtgenoten. Verderop zal de term “echtgenoot” dus ook gebruikt worden voor de “wettelijk samenwonende”. Voor echtgenoten is de gemeenschappelijke aanslag de regel. Dat uit zich in de gemeenschappelijke aangifte.
8 De Sociale Zekerheid (SZ)

De bursaal is een volwaardig sociaal verzekerde. Het AGENTSCHAP houdt immers een persoonlijke RSZ-bijdrage (ca. 13,07% van brutobeursbedrag) in op het uitbetaalde brutobeursbedrag en betaalt hier bovenop nog eens ongeveer 30,75% als patronale RSZ-bijdrage als gelijkgesteld werkgever. Daarnaast wordt ook een bijzondere inhouding op het nettobeursbedrag uitgevoerd. De bursaal dient dus een persoonlijke aansluiting te bekomen bij een ziekenfonds naar keuze (voor praktische regeling, zie verder).

De ouders of voogd van de bursaal ontvangen niet langer kinderbijslag.

Hierdoor kan de bursaal in het kader van de ziekte- en invaliditeits-verzekering via een ziekenfonds aanspraak maken op (i) de tussenkomst in de kosten van de geneeskundige verzorging (kosten van farmaceutica, honoraria van geneesheren, medische verzorging en hospitalisatie) en (ii) een ziekenfondsuitkering bij arbeidsongeschiktheid. 

De Sociale Zekerheid omvat ook het recht op kinderbijslagen, werkloosheids-uitkeringen  en het wettelijk pensioen.

Door de RSZ-stortingen wordt de bursaal geregistreerd in de Kruispunt-databank. Elk ziekenfonds kan bijgevolg on-line vaststellen of het AGENTSCHAP en de bursaal in regel zijn met de Sociale Zekerheid. Indien de Kruispuntdatabank niet toegankelijk is vanuit het  ziekenfonds van de bursaal, dient hij het "attest van ziekenfonds en invaliditeitsverzekering" bij het ziekenfonds aan te vragen en ter vervollediging aan het AGENTSCHAP te bezorgen.

9 De ziekteverzekering

De bursaal betaalt maandelijks een persoonlijke RSZ-bijdrage, wat hem recht geeft op een ziekteverzekering en een verzekering voor uitkeringen bij arbeidsongeschiktheid.

Bij een arbeidsongeschiktheid van max. 30 dagen wordt de bursaal normaal doorbetaald door het AGENTSCHAP. Vanaf de 31ste dag ontvangt hij een vervangingsinkomen van het ziekenfonds. Gelijktijdig wordt ook de beurs tijdelijk opgeschort en de einddatum van de beurs aangepast overeenkomstig de duur van de inactiviteit (vanaf de 31ste dag). 

Het is dus van groot belang bij een langdurige arbeidsongeschiktheid alle medische attesten bij te houden ter staving van de periode van inactiviteit en het AGENTSCHAP en het ziekenfonds zo snel mogelijk op de hoogte te brengen. 

De beurs wordt tevens tijdelijk opgeschort in geval van een zwangerschapsverlof, dat max. 15 weken in beslag neemt. De verlofperiode vóór de bevalling (prenataal) neemt min. 1 week en max. 6 weken in beslag, de verlofperiode die op de bevalling volgt (postnataal) min. 9 weken. De wettelijke regelgeving omtrent een mogelijke verlenging van het zwangerschapsverlof (meerlingen, langer verblijf van de baby in het ziekenhuis) is ook voor de bursaal van toepassing. 

Het ziekenfonds neemt vanaf de 1ste dag van het zwangerschapsverlof de betalingen op zich. Voor de exacte percentages van het vervangingsinkomen kunt u bij het ziekenfonds terecht.
De bursaal heeft ook recht op kraamgeld (of geboortepremie), dat bij het kinderbijslagfonds kan aangevraagd worden vanaf de 6de maand van de zwangerschap.
Borstvoedingsverlof (tot max. 5 maanden na de bevalling) kan ook aangevraagd worden indien een (arbeids)geneesheer vaststelt dat de werkzaamheden na de geboorte niet kunnen worden hervat zonder risico's voor de gezondheid van de bursaal of haar kind. Dit wordt aangevraagd bij het ziekenfonds met het voorleggen van het medische attest.

Ouderschapsverlof voor moeders of vaders behoort alsnog niét tot de mogelijkheden van de bursaal.

Arbeidsongevallen vallen niet onder deze ziekteverzekering, maar zijn het onderwerp van de arbeidsongevallenverzekering (zie verder).

10 De gezinsbijslagen

Onder gezinsbijslagen worden de kinderbijslag en de geboortepremie (kraamgeld) begrepen. Eventuele kinderbijslagen die de bursaal zelf voordien als student ontving, vervallen vanaf de start van de beurs wegens het feit dat hij voortaan als een volwaardig sociaal verzekerde wordt beschouwd. 

Voor de aanvraag van gezinsbijslagen richt de bursaal zich rechtstreeks tot het kinderbijslagfonds naar keuze.  Slechts één van de partners kan gezinsbijslagen aanvragen. 

11 Arbeidsongevallen

Alle ongevallen die plaatsvinden tijdens de doctoraatsactiviteiten van de bursaal, het traject tussen zijn gebruikelijke verblijfplaats en de plaats van het onderzoek of andere verplaatsingen in verband met de doctoraats-activiteiten worden beschouwd als arbeidsongevallen. Het tijdstip of de dag van het ongeval is dus van ondergeschikt belang. Ongevallen die niet aan deze criteria voldoen, vallen onder de normale ongevallenregeling (zie verder).

Het AGENTSCHAP sloot bij Ethias een collectieve arbeidsongevallenverzekering af m.b.t. haar bursalen. Deze verzekering staat in voor de kosten van de medische verzorging, de hospitalisatie en de arbeidsongeschiktheids-vergoeding. 

Gelieve dus alle originele bewijsstukken van uw kosten (medicatie, raadpleging geneesheer, hospitalisatie, ...) nauwgezet bij te houden en tijdig aan Ethias toe te sturen, die u de kosten integraal terugbetaalt.

In geval van arbeidsongeschiktheid van meer dan 30 dagen, neemt Ethias de betaling vanaf de 31ste dag over van het AGENTSCHAP. 

De bursaal beschikt over 4 formulieren i.v.m. de aangifte van een arbeidsongeval (te downloaden van de webpagina doctoraatsbeurzen). 
(1) eigenlijk aangifteformulier

(2) attest voor medische kosten i.v.m. honoraria en hospitalisatie

(3) medisch attest "Arbeidsongeschiktheid" (voor Ethias)

(4) idem als (3)(voor AGENTSCHAP Innoveren & Ondernemen)

Een arbeidsongeval wordt d.m.v. formulieren (1), (3) en (4) zo snel mogelijk en ten laatste 10 dagen na het ongeval gemeld aan het AGENTSCHAP, dat vervolgens Ethias, de Arbeidsgeneeskundige Dienst van de Universiteit en de bevoegde Technische Inspectie van het Ministerie van Tewerkstelling hierover inlicht. Na melding brengt Ethias u op de hoogte van uw ongevalsdossiernummer. Vanaf dat moment gebeurt alle correspondentie rechtstreeks tussen Ethias en de bursaal.

Het polisnummer van de ongevallenverzekering bij Ethias is: 06579200.

Relevante website: http://www.ethias.be.

12 Overige ongevallen

Ongevallen die niet als arbeidsongevallen worden beschouwd, vallen onder de normale ongevallenverzekering. Hiervoor sluit het AGENTSCHAP voor haar bursalen een bijkomende verzekeringspolis af bij Ethias. Hierdoor zijn ook ongevallen gedekt die door eigen fout van de bursaal werden veroorzaakt.

De bursaal die materiële schade ondervindt door toedoen van een ander, moet hiervoor worden vergoed. Aangifte van de schade gebeurt op een ongevalsaangifteformulier van de universiteit/instelling indien ze werd veroorzaakt door een werknemer van die instelling of een student, of op een aangifteformulier van de autoverzekering, indien het een auto-ongeval betreft.

Voor ongevallen met verwondingen die niet als arbeidsongevallen kunnen worden beschouwd, geldt de ziekte- en invaliditeitsverzekering waarop de bursaal recht heeft wegens de persoonlijke RSZ-bijdrage (zie RSZ en Ziekteverzekering).

Het polisnummer van de ongevallenverzekering bij Ethias is: 4.567.715.

Relevante website: http://www.ethias.be.

De bursaal die materiële schade veroorzaakt aan derden kan beroep doen op de verzekering bij het AGENTSCHAP in een aantal gevallen

De waarborg van de polis is algemeen en strekt zich uit tot alle activiteiten van de verzekerden evenals tot alle activiteiten, werkzaamheden en bijkomende en aanvullende prestaties die rechtstreeks of onrechtstreeks in verband staan met de verzekerde activiteiten. In casu gaat het dus om schade aan derden die niet-opzettelijk wordt veroorzaakt door de bursaal of de onderzoeker in het kader van zijn gebruikelijke werkzaamheden binnen het door het AGENTSCHAP gesteunde onderzoek en in zoverre de schade niet wordt afgedekt door een andere verzekering.

Enkele voorbeelden:

Bijvoorbeeld, een bursaal heeft van of naar het werk met de fiets een aanrijding met een wagen (hij valt en beschadigd een geparkeerd voertuig): dit is dan voor zijn eigen familiale verzekering.

Hij botst met zijn wagen tegen een andere wagen tijdens het woon-werkverkeer: ingeval de onderzoeker verantwoordelijk is voor het ongeval, valt dit onder zijn eigen autoverzekering.

Tijdens een experiment breekt een onderzoeksmachine door slijtage: dit is dan voor de universiteit/eigenaar van het apparaat zelf. Neemt de onderzoeker een meetinstrument mee om opmetingen te doen in bijv. een veld, en hij laat dit vallen, dan is dit voor deze polis. Valt het toestel omdat bijv. het handvat afbreekt, is dit dan weer bediscussieerbaar (te wijten aan gebrekkig onderhoud?).

Conclusie: geval per geval te beoordelen.

polis WD/28.963.565/0100

13 De werkloosheidsregeling

De onderstaande regelgeving is enkel van toepassing op bursalen, die bij het einde van de beurs nog geen bezoldigde job hebben gevonden en die een tewerkstelling van minstens 312 arbeidsdagen (of 360 kalenderdagen) kunnen voorleggen (te bewijzen over een periode van 1.5 jaar vóór de aanvraagdatum). Een ex-bursaal heeft dus geen recht op een tewerkstellingsuitkering indien (i) minder dan 312 arbeidsdagen werden gepresteerd vóór de aanvraag, of (ii) hijzelf zijn beurs opzegde wegens niet-projectgebonden redenen.

Bij het einde van de beurs dient de bursaal bij het AGENTSCHAP een C4-formulier aan te vragen. Met dit formulier biedt hij zich aan bij het lokaal kantoor van de VDAB (of BGDA in het Brusselse Gewest). Deze instelling zal hem voor uitbetaling van de werkloosheidsvergoeding doorverwijzen naar een betalingsinstelling van één van de grote vakbonden, of een publieke uitbetalingsinstelling (HVW). 

De werkloosheidsuitkering dient uiterlijk 8 dagen na het einde van de beursperiode te worden aangevraagd, eventueel zonder C4-formulier. Zo niet, ontvangt de ex-bursaal pas uitkeringen vanaf de datum van de laattijdige aanvraag. 

Het bedrag van de werkloosheidsuitkering is afhankelijk van de burgerlijke staat en het laatste brutobeursbedrag van de AGENTSCHAP-bursaal. Voor de berekening van uw individuele werkloosheidsuitkering, zie onderstaande website.
Relevante website: http://www.rva.be/
14 De pensioenregeling

Tijdens de AGENTSCHAP-beurs betaalt de bursaal (persoonlijke RSZ-bijdrage) en het AGENTSCHAP (patronale RSZ-bijdrage) voor de financiering van het pensioenstelsel van werknemers. Voor de bepaling van de pensioenloopbaan komen niet alleen de arbeidsdagen tijdens uw AGENTSCHAP-beursperiode in aanmerking, maar ook de hiermee gelijkgestelde dagen (bv. periodes van langdurige ziekte). 

Relevante websites:

http://www.onprvp.fgov.be
 15 Het einde van de AGENTSCHAP-doctoraatsbeurs
Bij een normaal verloop eindigt de beurs na (2 x 2 =) 4 jaar, zelfs indien de bursaal het doctoraat behaalt vóór het einde van de (2de) termijn. In andere gevallen eindigt de beurs ofwel voortijdig ofwel later door defasering.

Normaal beurseinde

De laatste actie die het AGENTSCHAP hierbij onderneemt, is de uitbetaling van het beursbedrag voor de 48ste beursmaand. De bursaal ontvangt geen bevestiging van het automatische einde van de beurs. Wel voorziet het AGENTSCHAP in de opmaak van een C4-document (zie verder). Verder heeft de bursaal bij het einde van de beurs ook geen specifieke verplichtingen tegenover het AGENTSCHAP. Wél wordt verwacht dat hij uiterlijk 6 maanden na het beurseinde de eindrapportering verzorgt met een eindverslag of een doctoraatsproefschrift. Indien de bursaal kan aantonen dat hij uiterlijk 6 maanden na het beurseinde zijn proefschrift succesvol publiek heeft verdedigd, en tevens de nodige documenten aan het AGENTSCHAP overmaakt (zie 2 – Tabel 1), komt hij in aanmerking voor de doctoraatspremie. Deze premie wordt normaliter uitbetaald binnen de maand na ontvangst van de hogergenoemde documenten.

Indien de ex-bursaal niet over een job beschikt op het einde van de beurs, dient hij zich te melden bij de plaatselijke VDAB met het oog op het bekomen van een werkloosheidsuitkering. Hij dient er zich aan te melden met een C4-formulier, dat hij ontvangt van het AGENTSCHAP.

Voor ex-bursalen met een job op het einde van de beurs, wordt de beursperiode in rekening gebracht voor de bepaling van de anciënniteit. Dit kan het beste worden gestaafd aan de hand van een tewerkstellingsattest, dat bij het AGENTSCHAP kan worden opgevraagd. M.b.t. de toe te kennen vakantie, kan de nieuwe werkgever ook een vakantieattest vereisen, dat eveneens bij het AGENTSCHAP kan worden bekomen.

Voortijdig beurseinde

Aan de beurs kan voortijdig een einde komen door toedoen van het AGENTSCHAP of de bursaal zelf. Zie de Standaardovereenkomst voor informatie over de omstandigheden waaronder het AGENTSCHAP de beurs eenzijdig kan stopzetten.

De bursaal zelf kan de beurs éénzijdig stopzetten om persoonlijke, niet-projectgebonden redenen, projectgebonden redenen of de aanvaarding van een andere job. De bursaal licht het AGENTSCHAP hierover voorafgaandelijk en schriftelijk in. In dit schrijven wordt de volgende informatie expliciet vermeld: (i) reden (ev. naam nieuwe werkgever) en (ii) datum van voortijdige stopzetting; (iii) toekomstperspectieven voor het gestarte project. Dit schrijven wordt mede-ondertekend door de promotor. Een periode van vooropzeg is niet van toepassing.

Dit schrijven wordt tevens vergezeld van een bondig eindverslag, afh. van het specifieke tijdstip van stopzetting t.o.v. de periodieke verslaggeving. Na ontvangst en goedkeuring van deze informatie, gaat het AGENTSCHAP over tot de uitbetaling van het laatste beursbedrag. 

In geval van een nieuwe job, beschikt de AGENTSCHAP-bursaal het beste over een tewerkstellings- en vakantieattest (zie boven). 
In de andere gevallen maakt het AGENTSCHAP op verzoek een C4-formulier op, wat de ex-bursaal evenwel geen onmiddellijk recht verschaft op een werkloosheidsuitkering (daar hijzelf besliste de overeenkomst te beëindigen).

Bij het beurseinde vervalt ook onmiddellijk de mogelijkheid tot bestedingen op de bench-fee. Verificatie van de uitgaven door het AGENTSCHAP volgt uiterlijk 3 maanden na ontvangst van het overzichtsborderel door de financiële dienst van de universiteit (zie 4).
16 Wat staat u te doen bij …

(1) Wijziging burgerlijke staat

Aard van berichtgeving: emailbericht naar Ann Joris ann.joris@vlaio.be of sb-support@vlaio.be
Informatie: datum van invoegetreding; in geval van huwelijk/wettelijk samenwonen: voornaam en naam, geboortedatum en beroep partner.

(2) Wijziging promotor

Aard van berichtgeving: schriftelijk of pdf-bestand in emailbericht naar Ann Joris ann.joris@vlaio.be of sb-support@vlaio.be
Informatie: (i) reden van wijziging; (ii) datum van invoegetreding; (iii) impact op onderzoek

Ondertekend door: bursaal, ex-promotor én nieuwe promotor
(3) Heroriëntering doctoraatsonderzoek

Aard van berichtgeving: schriftelijk of pdf-bestand in emailbericht naar Ann Joris ann.joris@vlaio.be of sb-support@vlaio.be
Informatie: (i) reden en aard van wijziging; (ii) impact op onderzoeksproject + ev. nieuwe planning; (iii) datum van invoegetreding

Ondertekend door: bursaal en promotor
(4) Wetenschappelijk verblijf in buitenland [zie ook 6]

Aard van berichtgeving: schriftelijk of pdf-bestand in emailbericht naar Ann Joris ann.joris@vlaio.be of sb-support@vlaio.be
Informatie: afh. van tijdsduur; voor richtlijnen, zie 6

Ondertekend door: bursaal en promotor

(5) Zwangerschap [zie ook 9]

Aard van berichtgeving: schriftelijk of pdf-bestand in emailbericht naar Ann Joris ann.joris@vlaio.be of sb-support@vlaio.be  (zo tijdig mogelijk)

Informatie: minstens 3 fasen m.b.t. berichtgeving naar het AGENTSCHAP én het ziekenfonds:

· Vaststelling zwangerschap: medisch attest met vermelding van vermoedelijke bevallingsdatum

· Start van zwangerschapsverlof: document van ziekenfonds + begeleidend schrijven met expliciet vermelding van startdatum

· Einde van zwangerschapsverlof: arbeidhervattingskaart + begeleidend schrijven met expliciete vermelding van startdatum onderzoeksactiviteiten

Ondertekend door: bursaal en promotor (althans begeleidend schrijven)

(6) [Voortijdige] Stopzetting AGENTSCHAP-beurs [zie ook 15]

Aard van berichtgeving: schriftelijk of pdf-bestand in emailbericht naar Ann Joris ann.joris@vlaio.be of sb-support@vlaio.be  (tijdig!)

Informatie: zie 15 (begeleidend schrijven + ev. eindverslag)

Ondertekend door: bursaal en promotor
17 Nuttige coördinaten

(1) 
Sociale zekerheid geregeld via aansluiting van AGENTSCHAP bij:

Rijksdienst voor Sociale Zekerheid

Victor Hortaplein 11

B-1060 Brussel

Telnr.: 02/509.31.11

Faxnr.: 02/509.30.19

Email: webmaster@onssrszlss.fgov.be
http://www.onssrszlss.fgov.be/nl/home.html
AGENTSCHAP-aansluitingsnummer: 716247
(2) Kinderbijslagfonds FAMIFED
Trierstraat 70

1000 Brussel

Telefoon:0800 94 434

(3) 
Uw pensioenfonds:
Rijksdienst voor Pensioenen 
Zuidertoren 
1060 Brussel
Telnr. : 0800 502 46
http://www.onprvp.fgov.be
(4)
Ongevallen- en arbeidsongevallenpolis:

Ethias 
Prins Bisschopssingel 73

B-3500 Hasselt

Telnr.: 011/28.21.11
Faxnr.: 011/28.20.87
Email: info@ethias.be
http://www.ethias.be
aansluitingsnummer voor arbeidsongevallen: VLAIO/Ethias 06579200

Voor meer informatie omtrent uw statuut en aanverwante thema’s kunt u steeds contact opnemen met:

ElsTourwé
Beurscoördinator

Ellipsgebouw
Koning Albert II-laan 35 bus 12
B-1030 Brussel

telnr.: (0032) 02/432.42.46
emailadres: Ann Joris ann.joris@vlaio.be of sb-support@vlaio.be
web site: http://www.vlaio.be/subsidies/sb
Gelieve hierbij steeds uw dossiernummer te vermelden!!!

18 Bijlage 1 : bijlage m.b.t. uw belastingsaangifte
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Deze nota omvat alle relevante informatie omtrent de fiscale aspecten van uw statuut als houder van een doctoraatsbeurs. Gelieve dit document, indien wenselijk, bij uw belastingsaangifte te voegen.

FISCALITEIT m.b.t. de doctoraatsbeurs

Studenten die bij hun ouder(s) inwonen, zijn fiscaal altijd van hen ten laste. Zolang u studeerde, was er een belastingsvoordeel dat groter werd naargelang van het aantal personen ten laste in het aanslagjaar (voor dit begrip zie 1).
De toekenning van een doctoraatsbeurs verandert hieraan in principe niets.

Hieronder wordt de mogelijke impact op de drie volgende situaties toegelicht:

· de aangifte van uw ouder(s);

· uw eigen fiscale aangifte als bursaal of als alleenstaande;

· de fiscale situatie van uw eigen gezin, als u gehuwd bent.

Deze hiernavolgende informatie werd gecommuniceerd in de fiscale circulaire Ci:RH/241/471.969 en in een brief van het hoofdbestuur van het ministerie van financiën dd. 11 sept. 1997 (ref. Directie II/3-Ci:RH.331/494.131).
1. Fiscale impact voor het ouderlijk gezin

Indien u bij uw ouders blijft inwonen, blijft u fiscaal ten laste. In dit geval vermeldt u uw beursbedragen niet (als bestaansmiddelen).

Om ten laste te zijn of te blijven mag u volgens het Wetboek Inkomstenbelasting 1992 geen eigen bestaansmiddelen hebben verworven die een bedrag overschrijden, dat het wetboek zelf bepaalt. Fiscaal wordt de doctoraatsbeurs gelijkgesteld aan een studiebeurs en daar de studiebeurzen niet worden beschouwd als belastbaar inkomen, geniet u dus geen loon en blijft u dus ten laste.
Indien u verkeerdelijk niet als ten laste op de vorige belastingsaangifte van uw ouders was aangeduid, kunt u vooralsnog een bezwaar indienen bij de gewestelijke directeur der belastingen. In dit bezwaarschrift vermeldt u expliciet uw naam, adres, artikelnummer van de rol, het betrokken aanslagjaar (evt kopie van het aanslagbiljet) en vraagt u een wijziging of vernietiging van het belastingbedrag met vermelding van de precieze redenen. Dit bezwaarschrift moet uiterlijk op 30 april van het jaar na het jaar waarin de aanslag werd gevestigd (d.i. het jaar van de datum van uitvoerbaarverklaring van het kohier, vermeld op het aanslagbiljet) ingestuurd worden. Verwijs in uw dossier tevens naar het referentienummer [Directie II/3 Ci. RH331/494.136] van de brief van het Hoofdbestuur der Directe Belastingen hieromtrent.
Het aanslagjaar is het kalenderjaar dat volgt op het jaar waarop de inkomsten werden verworven (= inkomstenjaar). Uw fiscale situatie voor het inkomstenjaar wordt steeds vastgesteld op 1 januari van het aanslagjaar. Indien u dus op 1 januari van jaar X +1 woonachtig was bij uw ouders (belastingsplichtige), wordt u voor het volledige inkomstenjaar, als ten laste beschouwd.
2. Fiscale impact op uw eigen fiscale aangifte (als alleenstaande)

Uw inkomsten als bursaal zijn vrijgesteld van alle inkomstenbelastingen door een Koninklijk Besluit
, dat het AGENTSCHAP toevoegt aan een reeks van instellingen van cultureel-educatieve aard die dergelijke beurzen kunnen toekennen.
De vrijstelling betekent dat het AGENTSCHAP u geen fiscale fiche 281.10 zal bezorgen m.b.t. uw inkomsten als bursaal. Een dergelijke fiche zou voor de belastingsadministratie immers betekenen dat u als loontrekkende belastbare inkomsten ontving. Indien u per vergissing toch een dergelijk formulier van het sociaal secretariaat (SD) zou ontvangen dient u dit dringend te melden aan het AGENTSCHAP. Let wel: de fiscale fiche 281.10 is niet identiek aan uw individuele rekening.

Op uw ev. Aanslagbiljet vult u niets in bij “inkomsten” (zie hoger). Stuur het terug met de volgende vermelding “Doctoraatsbeurs, vrijgesteld van alle inkomstenbelastingen ingevolge het Koninklijk Besluit van 28 maart  (B.S. : 19/04/1994; zie ook Ci:RH.331/494.131).” Bij inkomsten vult u derhalve niets in.
3. Fiscaal ten laste

Indien u als ongehuwde bursaal inwoont bij uw ouders, bent u ten laste van hen.

Als gehuwde bursaal met een verdienende partner wordt u nooit ten laste van uw echtgenoot beschouwd. In uw gezamenlijke aanslagbiljet geeft u dus “gehuwd” aan maar duidt u zich niet aan als “kind ten laste”. Uw gezin geniet op deze manier van het zogenaamde huwelijksquotient, waarbij het inkomen van de verdienende partner wordt opgesplitst ten belope van 30% van zijn inkomen, en wordt toebedeeld aan de niet-fiscaal verdienende bursaal. Derhalve zal de belastingsaanslag aanzienlijk lager zijn dan indien het inkomen voor één persoon werd berekend.
� In geval van langdurige arbeidsongeschiktheid worden deze deadlines gewijzigd, overeenkomstig de tijdsduur van de arbeidsongeschiktheid, vanaf de 31ste dag (zie ook verder).


� Met niet-doctoraatsactiviteiten worden enkel opdrachten bedoeld die door de promotor aan de bursaal werden toevertrouwd en geen verband houden met het doctoraatsonderzoek (bv. assistentie bij praktische oefeningen, …).


� Koninklijk Besluit van 28/3/1994 tot wijziging van het KB/WIB92. Op het stuk van belastingsvrijstelling van prijzen en subsidies, betaald of toegekend aan geleerden, schrijvers of kunstenaars (Belg. Staatsblad van 19/4/1994, blz. 10429).
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