Bijlage 2: Handleiding tool
Opgelet! De tool bevat macro's. Om dit Excelbestand correct te kunnen gebruiken dienen de macro’s ingeschakeld te zijn. De instellingen voor macro’s in Excel kunnen aangepast worden door op “Opties” te klikken, vervolgens op “Vertrouwenscentrum”/”Trust Center”, dan op “Instellingen voor het Vertrouwenscentrum”/”Trust Center settings” en daarna op “Instellingen voor macro's”/ “Macro settings”. De instelling “Alle macro's uitschakelen met melding” laat toe per keer te kiezen of u macro's wilt inschakelen.

Algemeen
De tool is ingedeeld in 3 vakken. In het eerste vak (kolommen A t.e.m. L) dienen de gegevens i.v.m. investeringskosten en milieuaspecten geselecteerd te worden die relevant zijn voor de eco en/of standaardtechnologie. Deze gegevens dienen vervolgens te worden ingevuld voor de eco technologie in het tweede vak (kolommen M t.e.m. Q) en de standaard technologie in het derde vak (kolommen R t.e.m. W). 

Bij de eco technologie en de standaard technologie moet steeds een gelijke productiecapaciteit beschouwd worden.

Er worden gegevens gevraagd over de volgende aspecten:

· Technische beschrijving
· Investeringen
· Jaarlijkse kosten
· Jaarlijkse opbrengsten
· Milieu-impact

· Te verwachten proces inputs: Materialen
· Te verwachten proces inputs: Energie

· Te verwachten proces outputs: Emissies

· Te verwachten proces outputs: Afval
· Te verwachten transport

· Te verwachten hinder
De hoger opgesomde gegevens zijn rechtstreeks gerelateerd aan het productieproces waarvoor u een strategische ecologiepremie aanvraagt. Omdat echter ook rekening gehouden zal worden met de manier waarop de productieapparatuur zelf tot stand is gekomen, wordt onder ‘Investeringen’ ook geïnformeerd naar de materialen waaruit de voor subsidie in aanmerking komende productieapparatuur is samengesteld.  Bij de beoordeling wordt rekening gehouden met de  milieu-impact van zowel het productieproces op zich als  de manier waarop de productieapparatuur tot stand is gekomen.

Omdat deze tool voor zeer verschillende situaties gebruikt kan worden, is de lijst met mogelijke gegevens (inputs en outputs) zeer lang. Daarom werd er gekozen om te werken met lijstjes die uitgeklapt worden zodra er “ja” geantwoord wordt op de vraag of een bepaalde input of output relevant is. 

Technische beschrijving

Bij de technische omschrijving wordt gevraagd naar de naam van de eco en standaardtechnologie, een korte omschrijving van elke technologie, het type technologie en eventueel geraadpleegde bronnen . 
Bij “Type technologie” kan gekozen worden tussen “Milieu technologie”, “Energiebesparing” en “Hernieuwbare technologie”. Indien “Energiebesparing” gekozen wordt moeten later ook jaarlijkse kosten en opbrengsten ingevoerd worden.
Investeringen

De investeringskost dient ingevuld te worden voor elke component van zowel de eco- als de standaard technologie, inclusief installatiekosten. Overhead kosten en kosten die niet gerelateerd zijn aan de investering komen niet in aanmerking. Afschrijvingen worden niet in rekening gebracht.
Vervolgens wordt gevraagd om het totaal subsidieerbaar investeringsbedrag op te splitsen, dit volgens de materialen waaruit de respectievelijke productieapparatuur is samengesteld.  Deze informatie is nodig om de milieu-impact van de  installatie zelf in te kunnen schatten. Het volledig investeringsbedrag moet opgesplitst worden (100%).  De procentuele opdeling dient te gebeuren in euro, dus niet in gewicht of andere eenheden.   De opsplitsing dient zo goed mogelijk aan te sluiten bij de investeringen.  
Bijvoorbeeld een warmtenet met “staal in staal” leidingen kan het kostenpercentage van de leidingen invullen bij ‘ijzer en staal’; een warmtenet met kunststof leidingen vult dit percentage in bij ‘producten van kunststof’.   Indien de opsplitsing van één of meerdere componenten onmogelijk of onduidelijk  is, kan dit onder ‘ machines voor algemeen gebruik’  geplaatst worden.
Er wordt aangenomen dat de economische levensduur van beide technologieën 10 tot 15 jaar bedraagt. De economische levensduur is in dit geval de geschatte periode waarover het economisch verantwoord is van een productiemiddel gebruik te maken. Enkel indien de economische levensduur sterk verschilt voor de standaard of de ecologische investering, kan afgeweken worden van deze default waarde. In dat geval kan ja geantwoord worden op de vraag “Is de economische levensduur van de eco of standaard technologie veel langer of korter dan 10 - 15 jaar?”. Vervolgens kan de economische levensduur van de eco en standaard technologie ingevuld worden en kan in het opmerkingsveld uitgelegd worden waarom de economische levensduur sterk verschilt.


Jaarlijkse kosten

Als kosten dienen de diverse jaarlijkse operationele kosten ingevuld te worden. 
Jaarlijkse opbrengsten

Als opbrengsten dienen de diverse jaarlijkse opbrengsten ingevuld te worden.

Milieu-impact

Dit deel heeft enkel betrekking op het productieproces van de eco en standaardtechnologie.
· Te verwachten proces inputs: Materialen
De soort grond- of hulpstof en de soort water die als input in het productieproces gebruikt worden bij de eco en/of standaardtechnologie.  

Bij de vraag “Worden brandstoffen gebruikt bij de eco en/of standaardtechnologie?” worden enkel de brandstoffen bedoeld die niet gebruikt worden voor energieopwekking tijdens het productieproces. Deze worden immers al meegerekend bij “Te verwachten proces inputs: Energie”. 

· Te verwachten proces inputs: Energie
De elektriciteit en warmte die gebruikt wordt bij de eco en/of standaardtechnologie. Er kan gekozen worden tussen twee eenheden: “kWh” en “PJ”. De gekozen eenheid moet gebruikt worden voor zowel eco als standaardtechnologie. 
Merk op: als er geen eenheid gekozen wordt, wordt aangenomen dat de ingevulde cijfers uitgedrukt zijn in kWh.
· Te verwachten proces outputs: Emissies
De emissies naar lucht of water moeten enkel ingevuld worden indien verwacht wordt dat ze verschillen voor de eco en standaardtechnologie.
· Emissies naar lucht 

De emissies uit energieopwekking vermeld bij "Te verwachten proces inputs: Energie" mogen hier niet bijgeteld worden. Enkel de procesemissies dienen hier ingevuld te worden.

· Emissies naar water 
Indien het afvalwater gezuiverd wordt, de hoeveelheden na de zuivering invullen.

Er kan gekozen worden tussen vier eenheden: “ton”, “kg”, “g” en “mg”. De gekozen eenheid moet gebruikt worden voor zowel eco als standaardtechnologie. 
Merk op: als er geen eenheid gekozen wordt, wordt aangenomen dat de ingevulde cijfers uitgedrukt zijn in kg.
· Te verwachten proces outputs: Afval
Hiermee wordt het afval geproduceerd met de eco en standaardtechnologie bedoeld. Afvalwater moet hier niet vermeld worden, emissies naar water kunnen worden ingevuld onder “Te verwachten proces outputs: Emissies”.
Indien dankzij interne afvalverwerking grondstoffen gerecupereerd kunnen worden die opnieuw ingezet worden in het eigen productieproces, dient het verschil in gebruik aan primaire grondstoffen aangegeven te worden bij “Te verwachten proces inputs: Materialen”. De hoeveelheid gerecupereerde grondstoffen moet dan niet meegeteld worden bij de proces inputs.   
· Te verwachten transport
Enkel in te vullen indien grote verschillen in gewichten en/of afstanden aan te voeren grondstoffen verwacht worden, bijvoorbeeld omdat er overgestapt wordt naar een andere basisgrondstof in de eco technologie. De gevraagde eenheid is tonkilometer per jaar.
Te verwachten hinder

Indien de investering in de eco technologie hoofdzakelijk gericht is op het reduceren van de hinder van een bestaande installatie, wordt gevraagd om nog enkele vragen te beantwoorden. Bij de vraag “Gaat de nieuwe technologie verder dan wat wettelijk verplicht is?“ wordt bedoeld dat de technologie verder gaat dan zowel VLAREM als de specifieke sectorale normen die zijn opgenomen in de milieuvergunning van het bedrijf en die verder gaan dan VLAREM.
Meer uitleg i.v.m. klachten omtrent hinder door de huidige activiteiten kan gegeven worden in het opmerkingsveld.




