


Extra criteria voor clusterprojecten

	Deze template dient gezien te worden als een hulp voor het aftoetsen van de drie additionele criteria die gelden voor alle clusterprojecten met financiering uit geoormerkte middelen. De template wordt ingevuld door de speerpuntcluster en wordt als bijlage bij de projectaanvraag gevoegd (maximum 1 bladzijde). Indien de informatie al is opgenomen in de aanvraag, volstaat een verwijzing naar desbetreffende passages.


Inpassing in clusterroadmap 
Beschrijf in welke mate de projectdoelstellingen bijdragen aan het realiseren van de specifieke roadmap(s)/missie/langetermijnvisie van de betrokken cluster, en aldus de projectportfolio van de cluster versterken. Geef aan in welke mate de projectdoelstellingen inspelen op de geïdentificeerde noden/behoeften/kansen/opportuniteiten die aan de orde zijn bij de doelgroep(en) van de cluster, en hoe de projectdoelstellingen (indien ze gerealiseerd kunnen worden) effectief een belangrijke bijdrage kunnen leveren aan het verwezenlijken van de lange termijn KPI’s van de cluster en haar lidbedrijven.

Specifiek voor SBO in clustercontext (= cSBO) wordt ook de noodzaak (uitzonderlijkheid, belang en hoogdringendheid) beoordeeld om het voorgestelde strategisch basisonderzoek binnen een clustercontext uit te voeren en om hiervoor geoormerkte projectmiddelen van de betrokken cluster in te zetten.

Vereiste samenwerking met minstens drie onafhankelijke[footnoteRef:1] ondernemingen waarvan minstens 2 met VLAIO steun (niet voor COOCK, TETRA, LA-trajecten en cSBO) [1:  Onafhankelijke partijen in het consortium van het bedrijfsdeel zijn te begrijpen in de zin van partijen die ten opzichte van elkaar te beschouwen zijn als zelfstandige ondernemingen dan wel niet-partner- noch verbonden ondernemingen zoals vermeld in bijlage I van de Algemene Vrijstellingsverordening. Onafhankelijke ondernemingen moeten in voorliggende tekst steeds begrepen worden als ten opzichte van elkaar onafhankelijke ondernemingen.
] 
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Beschrijf in welke mate de bedrijven complementair zijn en in welke mate de samenwerking evenwichtig en duurzaam is.  

Belang voor een ruimere groep bedrijven in Vlaanderen 
Beoordeling van de mate waarin de projectresultaten het betrokken consortium overstijgen en eveneens van nut zijn voor andere bedrijven binnen de doelgroep(en) van de cluster. Geef aan op welk termijn kennisdeling en samenwerking met andere bedrijven binnen (en buiten) de cluster mogelijk is en in welke mate de (generieke) projectresultaten bruikbaar zijn voor bredere communicatie. 

De speerpuntcluster gaat akkoord met het effectief toekennen van de steun bij de beslissing “steunbaar” door het Beslissingscomité bij het Fonds voor Innoveren en Ondernemen (HBC), tenzij er een tekort aan geoormerkte middelen is.  Bij tekort aan geoormerkte middelen zal VLAIO de speerpuntcluster contacteren om prioriteiten te leggen voor de vastlegging van de middelen.
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